

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 30.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

kormányrendelet a vagyonyjegyről

1987. október 30. - a minisztertanács napokban megjelent rendelete alapján vagyonyjegyet bocsáthatnak ki az állami vállalatok a gazdálkodásukhoz szükséges pénzeszközök bővítésére, a dolgozók hosszú távu vagyonyérdekeltségének megteremtésére.

a pénzügyminisztériumban elmondták, hogy a vagyonyjegyet egyelőre csak a kibocsátó vállalat dolgozói vásárolhatják meg. az értékpapir lehetővé teszi a vállalatok számára dolgozók szabad pénzforrásainak bevonását és befektetését jövedelmező termelésbe. a vagyonyjegy kedvező befektetési lehetőséget kínál vásárlóinak, mivel az értékpapir révén osztalék formájában részesednek a gazdálkodás eredményéből, a nyereségből. a dolgozók a vagyonyjeggyel tőkájük révén, közvetlenül is érdekeltek lesznek a jövedelmező gazdálkodásban. a jogszabály a kibocsátás feltételeinek meghatározását a vállalatokra bizza. nekik kell dönteni a kibocsátás összegéről, a vagyonyjegyek névértékéről és darabszámáról, a kifizetendő összes osztalék kiszámításának módjáról, kifizetésének időpontjáról, valamint arról, hogy korlátozzák-e a vagyonyjegy vásárlására jogosultak körét, megengedik-e az értékpapir vállalati dolgozók közötti átruházását, vagy sem.

a rendelet lehetővé teszi, hogy a vagyonyjegyek egy részéhez a dolgozók az ellenérték megfizetése nélkül jussanak hozzá. a vállalatok ennek révén tehetséges, jól képzett alkalmazottaik munkáját külön is elismerhetik.



a vagyongjeggyel csak a kibocsátó vállalat dolgozói rendelkezhetnek, s ha munkaviszonyuk megszűnik, az értékpapírból származó jogaikról is le kell mondaniuk. az értékpapírt kibocsátó köteles azt visszavásárolni, illetve ha lehetővé teszi, más dolgozó is megveheti. a vállalatokon mulik, hogy nyugdíjba menő dolgozókkal kivételt tesznek-e.

a rendelet a dolgozók vagyoni biztonságának érdekében meghatározza azt is, hogy a vállalatok összesen milyen értékű vagyongjegyet hozhatnak forgalomba. az értékpapírok névértéke többszöri kibocsátás esetén sem haladhatja meg a vállalat vagyonának felét. amennyiben a vállalatot jogutód nélkül felszámolják, az értékpapírok tulajdonosait a hitelezők kielégítése után fennmaradt vagyonból a névértéknek megfelelő összeg illeti meg. ha erre nem nyújt fedezetet a vagyon, akkor az értékpapírok tulajdonosai pénzüknék csupán arányos részét kaphatják meg. /mti/
pf/mm sl/li -ár
00.10 301087 2365

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

az éjszakai fagyok már nem okoznak kárt a mezőgazdaságban

1987. október 30. - az október végi éjszakai fagyok annak ellenére nem okoznak már gondot a mezőgazdasági termelőknek, hogy az idén a szántóföldi és a kertészeti növények érése legalább két nappal megkésett. a mfm szakemberei szerint más lett volna a helyzet, ha a fagyok korábban érkeznek, akkor a kukorica még olyan állapotban volt, hogy a szemek károsodtak volna. most azonban az érés már csaknem mindenütt befejeződött, igaz a szemeknek még mindig túlságosan magas a nedvességtartalma, és emiatt mesterséges szárításra van szükség.

október vége felé a kukoricának már több mint a felét letörték. tavaly ilyentájt lényegesen előbbre tartottak ezzel a munkával. az idén azért kellett fékezni a tempót, mert a termés víztartalma sokáig meghaladta a harminc százalékot és még mindig vannak az országban olyan területek, ahol harminc százalék körüli értékeket mérnek. a mesterséges szárításra jelenleg is mindenütt szükség van; a szárító berendezések teljesítményéhez kell most igazítani a betakarítás ütemét, nem pedig a betakarító gépek kapacitásához. ez kisebb fönnakadást okoz az őszi munkáknál, amelyek lényegesen előbbre tartanak, ha a természet nem „mulasztotta”, volna el a kukorica kiszárítását, tökéletes beérlelését. emiatt a mezőgazdasági termelőknek eléggé nagyok a költségeik; annál is inkább, mert ugyan máskor is gyakran van szükség mesterséges szárításra, ám amíg az

elmúlt években 22-23 százalékról kellett „leapasztani”, a nedvességet a megkívánt 14-15 százalékra, addig az idén egy lényegesen nedvesebb termés kerül a szárítóberendezésekbe. így a költségek is megnövekednek és fönnáll a veszélye annak, hogy amennyiben nem tartják be a szárítás szigorú műszaki előírásait, úgy a kukorica értékes anyagai elbomlanak.

a vetések országszerte befejezéshez közelednek. a buza vetőmagjának 90 százaléka van már a földben. azért nem több, mert a késői érés miatt az ugynevezett elővetemények betakarítása lassabban halad, s emiatt a szántóföldeket nem tudták a traktorok időben előkészíteni. ez némi késedelmet jelent. az adatok szerint azonban a vetőszántással immár csaknem mindenütt elkészültek, így nincsen akadálya a gyorsított vetésnek.

a gyümölcsös kertekben már alig van szüretelni való, ugyanúgy a szőlősökben is közvetlenül befejezés előtt áll a fürtök szedése.
/mti/
jf/tr/kö -ár
00.10 301087 2399

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

egyetemek és főiskolák kutatási eredményei vállalatoknak

1987. október 30. - harminchét egyetem és főiskola természettudományi kutatócsoportjainak kétszáz tudományos eredményét jelentette meg összefoglaló kiadványban a magyar tudományos akadémia. a kötetben azok a tanszéki kutatóhelyek adnak ismertetést munkájukról, amelyeket az mta rendszeresen támogat. a most megjelent kiadványt a napokban ötven olyan nagyvállalatnak, szövetkezetnek küldik el, amelyek leginkább érdekeltek a tudományos eredmények gyors gyakorlati hasznosításában. megkapja a kötetet 19 innovációs és fejlesztő bank is azért, hogy megfelelő ismeretekkel rendelkezzen a vállalati műszaki fejlesztési elképzelések támogatásának elbírálásához.

a felsőoktatási intézmények tudományos eredményeit tartalmazó kiadvány folytatása a szeptember végén megjelent első kötetnek, amelyben az akadémia 21 természet- és műszaki tudományi kutatóintézetének 500 eredménye jelent meg. az mta természettudományi főosztálya szerkesztésében közreadott összesen 700 kutatási eredménynek egy része olyan műszer és gyártási eljárás, amelyet egy-egy, a kötetben megnevezett hazai vagy külföldi vállalatnál már bevezettek. a gazdasági vezetőket azokról a legújabb eredményekről is tájékoztatják, amelyek jelenleg szabadalmaztatás

alatt állnak, az érdekelt vállalatok így értesülnek azokról a legfrissebb tudományos kutatásokról, amelyeket számításba vehetnek műszaki fejlesztési terveikben.

a magyar tudományos akadémia - eleget téve az ipari és mezőgazdasági vállalatok kérésének - ezentul meghatározott időközönként közreadja a saját kutatóintézeiben, valamint a felsőoktatási intézményekben született új tudományos eredményeket.

/mti/
til sl/li -ár
00.11 301087 1726

--

sb0004 4 150 mtib1004

élelmiszeripari szakemberképzés

1987. október 30. - a hazai és a külföldi piaci igények kielégítése fokozott követelményeket támaszt az élelmiszeripari üzemekkel szemben; az igényesebb, exportképes termékek gyártásához jól képzett szakemberekre van szükség. a mém szakoktatási és kutatási főosztálya a követelményeknek megfelelően átalakította az eddigi képzési programot. a szakemberek elmondották: a készülő élelmiszeripari törvény is épít majd a korszerűsített képzésre. annál is inkább, mert az üzemek az eddiginél több terméket adnak közvetlenül, a kereskedelem kiiktatásával a piacra. ennél fogva növekszik az élelmiszeripari üzemek felelőssége; a termelésben tehát az eddiginél több élelmiszeranalitikusra, középfoku műszaki szakemberre és higiénikusra van szükség.

a feladatoknak megfelelően alakították át a középfoku oktatást. a tanintézetekben növekedett az élelmiszeripari ismeretek oktatásának aránya. huszonöt élelmiszeripari iskolában jelenleg mintegy tízezer fiatal folytat tanulmányokat. a középfoku képzésben mindinkább szerepet kap az ugynevezett integrált oktatás. ennek keretében például az élelmiszeripari technológusok, az ötéves nappali tanulmányokat követően, további féléves képzéssel speciális ismereteket szereznek. e képzési forma keretében budapesten és nagykorosön élelmiszeripari gépészeket oktatnak.

a mém irányításával az iskolán kívüli oktatás arányának növelését is lehetővé teszik az élelmiszeriparban. az üzemek, intézmények, gazdaságok szakembereinek képzésére és továbbképzésére mintegy 40 szakmában ajánlanak tantervet és órarendet a helyi oktatáshoz. számos vállalat a pályázatokkal elnyert hitelek egy

részét a szakembergárda továbbképzésére fordítja, mindenekelött a hus-, a baromfi-, a tartósító- és a növényolajiparban tapasztalható ez. a debreceni tartósítóipari kombinát és a kalocsai agrárpari egyesülés tartósítóipari szakemberek képzéséhez kapott segítséget a mém-től; kihelyezett osztályban kezdik meg a helyi munkások képzését, továbbképzését. /mti/

fi/tr jf/kö -ár
00.11 301087 2046

--

sb0005 4 160 mtib1005

hétfői televíziós műsor, ünnepi programok /1. rész/

1987. október 30. - az szkp kb és a legfelsőbb tanács jubileumi üléséről sugároz adást a televízió hétfőn, november 2-án. a moszkvai eseményről délelőtt 8-12 óráig tudósítást, este pedig 40 perces összeállítást láthatnak a nézők.

e napon jelentkezik a zenehétfő műsora, amely a szovjet kultúra napjainak magyarországi eseményeiről, a jeles szovjet társulatok fellépéséről, előadóművészek hangversenyéről, az itt látható szovjet kiállításokról nyújt körképet. a stúdió vendége lesz gennagyij rozsgyesztvenszkij karmester, s felvételről felidézük a moszkvai nagy színház október 7-1 budapesti vendéjátékának szép pillanatait, továbbá a moszkvai trió, a borogyin vonósnégyes hangversenyét, a mojszejev együttes műsorát. izelítőt nyújtanak továbbá a kaukázusi ötvösművészeti bemutatóról, a kortárs szovjet képzőművészeti kiállításról, s a műcsarnok szovjet avantgárd tárlatáról, valamint részletek láthatók a hónap irodalmi és színházi érdekességeiből.

a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának előestéjén, pénteken a televízió közvetítést ad a magyar állami operaházi ünnepségről, másnap délelőtt pedig - immár hagyományosan - tudósítást láthatnak a nézők a moszkvai díszszemlééről és felvonulásról. e napon mutatják be élő forradalom címmel az mtv és a movi dokumentumfilm stúdió koprodukciójában készült filmet, amelyben tudósok, írók, politikusok és művészek szólnak meg és fejtik ki gondolataikat a nagy októberi szocialista forradalom továbbélő örökségéről, az azóta megtett történelmi utról.

a jubileum napján, november 7-én a kossuth rádióban egésznapos programmal jelentkezik a budapest-moszkva rádió-híd című műsor. az adás fő pillére az a két eszmecsere, amelyet az ifjuság és a gazdaság aktuális kérdéseiről folytatnak hazai és szovjetunióbeli helyszínekről, valamint a 168 óra politikai fóruma a szovjetunióról.

e napon kulturális, szórakoztató és sportprogramok egész sora ad körképet a szovjetunió mindennapjairól, társadalmáról és művészetéről, az ifjúsági szervezetek helyzetéről és feladatairól. hámosi csaba, a kisz kb első titkára és viktor mironyenko, a komzomol kb első titkára, valamint nyiregyházi és ungvári fiatalok cserélnek véleményt. a szovjet és a magyar gazdaság kérdéseiről nyers rezső, az mta közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója és abel aganbegjan akadémikus, illetve egy budapesti és egy moszkvai gyár dolgozója folytatnak beszélgetést. a délutáni fórum vendégei - jeles magyar és szovjet politikai és közéleti személyiségek - a hallgatók kérdéseire válaszolnak. /folyt. köv./

kp/ka km/kö -ár
00.12 301087 2645

--

sb0006 4 160 mtib1006

hétfői televíziós műsor, ünnepi programok /2. rész/

a szombati gondolat-jel, a rádió kulturális hetilapja a szovjet kulturális hónap magyarországi eseményeiről ad összefoglalást, a zeneparádé a szovjet komolyzene elmúlt hét évtizedét mutatja be, a metronóm a mai szovjet könnyűzenéről ad áttekintést. lesz továbbá beszélgetés a világhírű operaénekesssel, jevgenyij nyesztyerenkóval, a szorító című műsorban pedig szovjet és magyar szakemberek vitatkoznak az amatőr és a profi sportról. este alekszandr blok, az ismeretlen nő című színművének rádióváltozata, valamint a forradalom utáni szovjet költők műveiből készült összeállítás hangzik el. /mti/

kp/ka km/kö -ár
00.12 301087 0678

--

sb0007 4 160 mtib1007

a helikon kiadó téli könyvvásári kötetei /1. rész/

1987. október 30. - a helikon kiadó gondozásában hamarosan napvilágot látnak azok a kötetek, amelyeket a könyvműhely az év egyik legjelentősebb akciójára, a téli könyvvásárra jelentet meg.

molnár magda, a kiadó vezetője az mti munkatársának elmondta, hogy az év hátralévő hónapjaiban három újabb kötetrel gyarapodik a vallástörténeti forráskiadványokat és vitairatokat közreadó prometheusz sorozat. közöttük lesz a korán, mohamed /1.sz. 571-632/ látomásainak gyűjteménye, amely minden eddiginél teljesebb és pontosabb fordításban, gazdag jegyzetanyaggal és tanulmánnyal jelenik meg. a gyűjtők bársonykötésű diszkiadását, eredeti legszebb 16 színes lapjának hasonmásával november első hetében vásárolhatják meg. a kapujanincs átjáró a kínai csan-buddhizmus példázataival, a nisan sámán és más vajákos szövegek című kötet a xvii. századi ázsiai sámán-hittel ismerteti meg az olvasókat.

a modern festészet egyik legnagyobb egyénisége, salvador dali narminc illusztrációjával jelenik meg dante isteni színjáték című költeménye. az új kiadás sajtóbemutatóját november 6-án, a budapest kiállítóteremben tartják. a könyvműhely idei legnagyobb vállalkozása a xiv. században készült képes krónika hasonmás kiadása lesz. a mű a magyar régmúlt egyik legbecesebb történelmi, irodalmi és művészeti alkotása, a középkori miniatura-festészet remeke. a képes krónika az első kódexünk, amely cimertani, fegyver- és viselettörténeti adatokat is közöl e korról. az oszk gyűjteményében őrzött középkori dokumentum kíséreléssel jelenik meg, amelyben a latin eredetű szöveg magyar fordítása olvasható. először lát napvilágot magyar nyelven karel van mander holland festőművész, költő és író leghíresebb német-alföldi és német festőket bemutató könyve. a november végére várható kötet a művészet kedvelői számára igazi csemege: az 1600-as évek elején kiadott könyvben egyebek között hieronymus bosch, albrecht dürer, jan van eyck és pieter brueghel életrajza, több, a művészek munkásságával kapcsolatos történet olvasható.

a hasonmás kiadások sorában adják közre kodály zoltán psalmus hungaricus című kórusművének kotta-kéziratát, amelyet paul sacher, világhírű svájci karmester bocsátott a kiadó rendelkezésére. a főváros fél évszázados fennállása alkalmából komponált mű páratlanul értékes kéziratának hasonmását december 3-án, a zeneakadémián mutatják be az érdeklődőknek azon a hangversenyen, amelyen kodály zeneművét a debreceni filharmonikusok szólaltatják meg. a múlt születése című, husz kötetre tervezett régészeti sorozatban decemberben az ősi japán művészetével ismerkedhetnek meg az olvasók. az állatvilág csodái című kötetben csaknem kétszáz színes fotó mutatja be a „meglesett”, állatok életét, jellegzetes tulajdonságaikat. /folyt. köv./ -ri/ka km/kö -ár
00.13 301087 2834

--

sb0008 4 160 mtib1008

a helikon kiadó téli könyvvásári kötetei /2. rész/

folytatódik a népszerűvé vált névnap-könyvek sorozat. a legújabb, az erzsébeteket köszöntő hamarosan a boltokba kerül, s az idén az évák és a jánosok is olvashatnak nevük eredetéről, „történeti pályafutásáról... a kiadó igazgatója elmondta, hogy már előkészületben van az annákról, a zsuzsannákról, a ferencekről és a lászlókról szóló kötet. /mti/
-ri/ka km/kö -ár
00.13 301087 0431

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

a magyar állami operaház programjából

1987. október 30. - a magyar állami operaház programjában novemberben számos vendégművésszel találkozhat a közönség; több dalműben új énekesek vesznek át egyes szerepeket; s a társulat készül arra a decemberi produkcióra is, amelyen először alkalmazzák a magyar nyelvű feliratvetítést.

nyina tyerentyeva, a moszkvai nagy színház magánénekesnője november 3-án és 7-én a hovanscsina márfáját éneklí az operaházban. hosszú idő után lép ismét magyar színpadra november 1-jén szőnyi olga: ezuttal a bánk bán gertrudjaként hallhatják őt az érdeklődők. szőnyi olga évekig a bécsi staatsoperben szerepelt. ezt megelőzően, az 1970-es évek végén a magyar állami operaházban énekelte utoljára gertrudot.

gintaras rinkevicius szovjet karmester két alkalommal vendégszerepel. november 22-én a szöktetés a szerájából, november 26-án pedig az anyegin című operát vezényli. rico sacconi olasz karmester ugyancsak két előadást dirigál majd: november 24-én az aida, november 26-án pedig a lammermoori lucia erkel színházbeli előadásain lép a karmesteri pulpitusra.

mozart a varázsfuvola című operájában már november 1-jétől murár györgyi éneklí papagena szerepét. november 8-tól a nürnbergi mesterdalnokok évajaként temesi máriát hallhatja a közönség, november 19-től a bohémélet mimi szerepében ardó mária lép fel, november 25-től pedig a fidelio pizzaróját faragó andrás jeleníti meg - ő 1976-ban énekelte utoljára ezt a szerepet.

verdi nabucco című operáját olasz nyelven, rico sacconi vezényletével, mikó andrás rendezésében mutatja be az operaház társulata december 18-án és 20-án az erkel színházban. a díszleteket vendégként készíti loránd, a jelmezeket schaffner judit tervezi. ez lesz az első olyan produkció, ahol az opera szövegét magyar nyelven a színpad fölé vetítik. /mti/
i cs km/kö -ár
00.14 301087 1857

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

polisztirolkárpit házszigeteléshez

1987. október 30. - házak, lakások utólagos belső szigetelésére alkalmas polisztirolkárpit gyártó üzem hozott létre a diósjenői börzsönyalja termelőszövetkezet. magyar szabadalom alapján, különleges minőségű papírra ötmilliméter vastag polisztírol lemezt ragasztanak. ezt a kárpitot - ami a 52 centiméteres széles, 20 méter hosszú tekercsekben kerül ki a tsz-üzemből - diszperzit ragasztóval kell a falhoz rögzíteni. a kárpit ez után szabadon festhető vagy tapétázható. hőszigetelő tulajdonsága hiteles mérések szerint megfelel egy réteg nyolc centiméteres téglá hőszigetelő képességének. a novemberre tervezett próbagyártás után a tömegtermelés a jövő évben kezdődik meg. a terv szerint három műszakban évente hétszáz ezer négyzetméter polisztírol kárpitot állítanak elő. az új diósjenői üzemben megkezdik színes, rusztikus mintájú, textilborítású tapéta gyártását is. /mti/
csiz/má az mz -ár
00.14 301087 0944

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

mészszel terméstarték

1987. október 30. - a nógrád megyei szepatakon mészkőbányát nyitott a karancslapujtói kalcium gazdasági társaság. a bánya már az idén tízezer, jövőre pedig már ötvenezer tonna mészkő-őrleményt bocsát ki, mindenképp az észak-nógrádi komplex meliorációs munkákhoz. /mészkőporhoz a nógrádi gazdaságok eddig csak más megyékben jutottak hozzá./ a számítások szerint a meszezésből eredő terméstarték révén, valamint a szállítási költségek megtakarításából a termelőszövetkezetekben évente mintegy harminc-harmincötmillió forint megtakarítás, illetve többletbevétel várható.

a kalcium gazdasági társaság jövőre megkezdí a csomagolt mészpor árusítását kiskerttulajdonosoknak is. /mti/

csiz/má az mz -ár
00.15 301087 0741

--

sb0012 4 150 mtib1012

sárkányrepülő a napraforgótábla fölött

1987. október 30. - a hazai napraforgótermesztés rendszergazdája, a bácsalmási állami gazdaság sárkányrepülőgépet vásárolt, az olcsó üzemeltetési légi járművet, amit a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat gyártott, határszemlére, a növénybetegségek felderítésére, a tőállomány számlálásra alkalmazzák. ezekre a feladatokra a napraforgótermesztési rendszerhez tartozó partnergazdaságok is igénybe vehetik a sárkányrepülő, amely könnyen szállítható, s levegőbe emelkedéséhez nincs szükség tágas felszállópályára. pilótáit a bajai mhsz sárkányrepülő szakosztálya segítségével saját szakemberei közül képzik ki a gazdaság. /mti/

lász/bné az mz -ár
00.15 301087 0726

--

sb0013 4 130 mtib1013

hagyományörző felújítás a ferencvárosban

1987. október 30. - több épületnél az alapok megerősítésével már megkezdődött a ferencvárosban a lilium-tüzoltó-bokréta-tompa utcák határolta területen a nagyarányú átépítési munka. a ferencváros jellegét megőrizve újítják fel a régi pestet idéző háztömböket. a korszerűsítésre alkalmatlan épületek, illetve a foghíjak helyén pedig új lakások, üzletek, szolgáltató egységek épülnek. a jelenlegi ötéves terv végéig várhatóan 761 itt kialakított modern otthonba költözhetnek majd be. a munkaterület átadásáig a három háztömből mintegy 340 bérlőnek kell véglegesen más lakást biztosítani. százhusz, később ide visszaköltöző családról megfelelő átmeneti lakással gondoskodnak. a gyorsabb elhelyezés érdekében az üllői ut egyik kiürített házában 16 komfortos, átmeneti lakást alakítottak ki, s helyet adtak ebben az épületben egy idősek klubjának is.

ujdonság a felújításnál, hogy 18 épületet az így megszerezhető építőanyag átadásáért bontatnak le vállalkozókkal, s ez mintegy 5 millió forintos megtakarítást jelent. az építés finanszírozásához több vállalatot, intézményt is megnyertek. a magyar posta, valamint a magyar rádió 60 lakás vevőkijelölési joga ellenében tízmillió forintot utalt át a IX. kerületi tanácsnak. a következő ötéves tervek során a ferenc körut-üllői ut-hámán kató utca-mester utca határolta területen összesen 43 háztömböt újítanak fel. /mti/

dj/tr/il km mz -ár
00.16 301087 1444

--

sb0014 4 160 mtib1014

megújult a bihari „remetelak,,

1987. október 30. - az ideai muzeumi és műemléki hónap keretében a tanács támogatásával és a helyi lakosság széles körű összefogásával megújult bakonszegen a „remetelak,, bessenyi györgy egykori lakóháza. a mesteremberek kijavították a nádtetőt, a vakolatot, az asszonyok pedig kimeszelték a házat és belül is rendbehozták.

a három helyiségből álló bessenyi emlékházban három szoba van, ahol bessenyi györgy hagyatéka, könyvei, kéziratai, a róla írott művek láthatók. mária terézia testőre 1787-ben költözött bakonszegre

és élete végéig, 1811-ig ott élt, dolgozott és gazdálkodott. itt írta meg terjedelmes, érdekes államregényét, a tarimenes utazását, amely a xix. századi irodalmunk egyik legeredetibb műve. itt vetette papírra a természet világa című tízezer soros filozófiai költeményét, amelyben az alföld, a sárrét néhány jellegzetes alakját jeleníti meg. /mti/

szü/éva az/li -ár
00.17 301087 0941

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

emelkedik az életjáradék-kötvény kamata

1987. október 30. - a hungária biztosító felemeli az életjáradék-kötvény kamatát. az 1987-ben kibocsátott, járadékra váltható, vagy kötvényként értékesíthető értékpapírra visszavásárlásnál - legkorábban 1989-ben - az évi 7 százalékos kamat helyett az 1988-as évre 10 százalékos kamatot fizetnek. aki járadékra váltja a kötvényt, az - ugyancsak 1988-ra - az évi 12 százalékos kamat helyett erre az esztendőre 17 százalékos kamatot kap.

1988. január 1-jétől december 31-ig valamennyi életbiztosítási szolgáltatás - halálesetkor vagy lejáratkor esedékes kifizetés - összegét 3 százalékkal emeli a hungária biztosító. a későbbiekben a 3 százalékos emelés csak azokra az életbiztosításokra vonatkozik, amelyek 1988. december 31-én már érvényben voltak.

az életjáradék-kötvényre és az életbiztosításokra kifizetett összegek adómentesek. /mti/

mg/gg sl mz -ár
00.17 301087 0911

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

pályázat az 1987. évi munkavédelmi ujitási nivódijra

1987. október 30. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség és a szakszervezetek országos tanácsa az országos találmányi hivattalal egyetértésben, pályázatot hirdet a dolgozó ember védelmét, a biztonságos munkakörülményeket, a technikát elősegítő munkavédelmi ujitásokra, továbbá az ujitások gyors megvalósításában közreműködő ujitási előadók számára.

pályázni lehet: ötletszintű javaslattal, valamint az 1986. július 1-je után benyújtott, illetve elfogadott és hasznosított munkavédelmi ujitással. az ujitási előadók munkavédelmi ujitások hasznosítása érdekében kifejtett tevékenységük leírásával is pályázhatnak. a pályadíjak 2000 forinttól 20.000 forintig terjednek. a pályázat beküldési határideje: 1987. december 31. a részletes felhívás és a jelentkezési lap beszerezhető: az ommf munkavédelmi információs központnál /1378. budapest, 76. postafiók 46./. telefon: 429-339, 210-429; vidéken pedig a megyei munkavédelmi felügyelőségeknél. /mti/

sl/li -ár
00.18 301087 1044

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. október 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint a kiskereskedelem forgalma januártól szeptember végéig 449,8 milliárd forintot tett ki, ez folyóáron 10,6 százalékkal több, mint az elmúlt év azonos időszakában, s 3,9 százalékkal haladja meg a tervezettet. összehasonlítható áron számolva 3,7 százalékkal több áru kelt el a kilenc hónap alatt, mint tavaly ilyenkor, a tervezett 0,1 százalékos növekedéssel szemben.

a nagykereskedelmi vállalatok árubeszerzése januártól szeptemberig 7,7 százalékkal, eladása ennél gyorsabb ütemben, 9,5 százalékkal emelkedett. változatlanul a hazai eredetű árualapok bővültek nagyobb mértékben, az import tovább csökkent. a fogyasztásicikk-kereskedelem készlete szeptember 30-án 91,7 milliárd forint volt, egy százalékkal több, mint egy évvel korábban. az árukészletek forgási ideje egy év alatt 65 napról 63 napra csökkent.

szeptemberben a kiskereskedelem 57,6 milliárd forint értékű forgalmat bonyolított le, folyóáron 15,4 százalékkal többet, mint tavaly ugyanebben a hónapban. különösen a vegyes iparcikkek iránt élénkült a kereslet: a forgalom bővülése meghaladta a 21 százalékot az elmúlt év szeptemberéhez képest. a dinamikus forgalmat nem követte a kereskedelem megfelelő ütemű beszerzése.

a szeptemberi élelmiszer-kinálatról a jelentés megállapítja, hogy összességében kielégítő volt. tőkehusból és huskészítményekből, lisztből, cukorból, baromfiból, tojásból kellő mennyiség állt a vevők rendelkezésére. változatlanul nem teljesen kielégítő az ellátás étolajból és margarinból, az utánpótlás több helyütt akadózó. a tej és tejtermékek mennyiségi kínálata elegendő, a vaj- és sajtfélék választéka azonban hiányos. az ipar a korábbiaknál többféle alacsonyabb zsírtartalmu tejet és tejterméket szállít a kereskedelemnek, ezeket azonban a tapasztalatok szerint még nem kedvelték meg a vásárlók.

a budapesti piacokra a termelők szeptemberben az elmúlt évinél több zöldséget szállítottak. különösen karfiol, paradicsom, zöldborsó, zöldpaprika volt bőségesen. valamelyest bővült a szilva és az őszibarack kínálata, a többi gyümölcsből, valamint burgonyából kevesebb volt, mint tavaly.

az őszi-téli ruházati cikkek folyamatosan érkeznek a boltokba, a gyártók azonban több termék - például szövetkabátok és lánykaruhák - szállításával elmaradtak. bővült a választék férfiingekből, s kielégítő öltönyökből, zakókból is. több helyütt nem kapható kellő választékban gyapju- és selyemszövet, s továbbra sincs elegendő alsónemű, valamint csecsemőruházati cikk. /folyt. köv./

mg/gg sl/kö -ár
07.50 301087 2625

R

--

sb0018 4 150 mtib1018

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a vegyes iparcikkek iránti kereslet szeptemberben tovább fokozódott. a kereskedelem készletei számos termékből megcsappantak, s bár különféle intézkedések születtek az ellátás javítására, a kínálat egyelőre így is jóval a kereslet alatt marad. változatlanul nincs elegendő automata mosógép, fagyasztószejkény, hazai hűtőszekrény, kevés az elektromos háztartási eszköz, az építkezéshez szükséges szerelvény, fürdőszoba-berendezés. elfogadható színvonalu a kínálat villanytűzhelyekből, villanykályhákából, magnetofon-kazettákból, centrifugákból, porszívókból, s a korábban hiánycikknek számító evőeszközökből. a butorvásárlás is megnövekedett, különösen a kárpitozott garnitúrák, elemes szekrényesorok és az étkezők iránt élénk a kereslet.

tüzelőanyagokból a tűzép-telepek készletei meghaladják a tavalyit, a mennyiség elegendő, a választék azonban sok helyütt nem találkozik az igényekkel. a gyártó vállalatok erőfeszítései ellenére sokféle építőanyag hiányzik, mert a felvásárlás nagy méreteket öltött. /mti/

mg/gg sl/kö -ár
07.53 301087 1074

--

sb0019 1 130 mtib1019

kádár jános vezetésével párt- és állami küldöttség utazott a szovjetunióba

1987. október 30. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának vezetésével az szkp központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és minisztertanácsának meghívására pénteken párt- és állami küldöttség utazott a szovjetunióba, hogy részt vegyen a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. a delegáció tagjai: németh károly, a politikai bizottság tagja, az elnöki tanács elnöke, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára és rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a küldöttséghez.

R

bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelent: Lázár György, az MSZMP főtitkár-helyettese, Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Kótai Géza, a KB külügyi osztályának vezetője, Várkonyi Péter külügyminiszter, a KB tagjai, Urbán Lajos közlekedési miniszter, valamint földesi Jenő belügyminisztériumi államtitkár.

Jelen volt Borisz Sztukalin, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
kj/mm/il olt
08.37 301087 1117

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír!/
a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1987. október 30. - pénteken délelőtt összeült a hazafias népfront országos elnöksége a HNF OT székházában. A testület tájékoztatót hallgat meg a magánlakásépítés helyzetéről és fejlesztésének lehetőségeiről, valamint a HNF Győr-Sopron megyei bizottságának a népfront VIII. kongresszusa óta végzett munkájáról, illetve megvitatja az egészségmegőrzés hosszú távra szóló társadalmi programjának tervezetét.

a tanácskozássra készített építésügyi és városfejlesztési minisztériumi előterjesztés megállapítja: az 1976-tól 1990-ig tartó második 15 éves lakásfejlesztési terv 1 millió 200 ezer új lakás felépítését tűzte ki célul. az elmúlt két középtávú tervidőszakban 822 ezer lakás épült fel, ebből 578 ezer magánérből. a VII. ötéves tervidőszak kiemelt társadalmpolitikai feladata a lakáshelyzet további javítása, a korábbinál nagyobb gondot fordítanak a lakások megóvására is. alapvető társadalmpolitikai követelmény, hogy a következő három évben a gazdasági kibontakozás egyik közérzetjavító eleme legyen a lakásellátás fejlesztése. a lakáshoz jutást segítő támogatásokon belül továbbra is a hitelezés lesz a meghatározó eszköz. /mti/

na/la fr ka olt
10.09 301087 1220

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshír!/
a mtesz országos elnökségének ülése

1987. október 30. - pénteken délelőtt a mtesz székházában Fock Jenő elnökletével összeült a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége. a testület a kormány stabilizációs munkaprogramjának végrehajtását segítő szövetségi feladatokat vitatja meg. az ülésen Tóth János, a mtesz főtitkára tartott vitaindító előadást. kiemelte, hogy a kormány helyesen ismerte fel a műszaki-gazdasági és természettudományi értelmiség szerepét, ezért a munkaprogram megvalósításában joggal számíthat a műszakiak támogatására. az előadói beszédet vita követi. /mti/
til/ka olt

10.50 301087 0637

--

sb0022 4 130 mtib1022
olaszországba utazott az MM művészegyüttese

1987. október 30. - olaszországba utazott a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara és folklórzenekara, hogy részt vegyen az olasz-magyar gazdasági és kulturális hetek rendezvénysorozatán. a táncosok és zenészek piacenzában, rómaiban, nápolyban és firenzében lépnek színpadra kétrészes folklórműsorokkal. /mti/

il pa fr/la olt
10.56 301087 0391

--

sb0023 4 160 mtib1023
nívódíjak politikai könyvekért

1987. október 30. - a huszonhatodszor megrendezendő politikai könyvnapok alkalmából pénteken nívódíjakat adtak át a Kossuth Könyvkiadóban.

a könyvünnepre megjelent kiadványok közül Kulcsár Kálmán: politikai és jogszociológia; Király István: kultúra és politika; Szalay Károly a Karinthy Frigyes életét és művészetét bemutató

Ra

„elmondom hát mindenkinek,,; ormos mária: mussolini; krausz tamás: a cártól a komisszárokig; probáld ferenc és szegedi nándor: a világ fővárosai című könyvéért részleges elismerésben.

a nivódijakat illés tiber, a kossuth könyvkiadó igazgatója adta át. /mti/
-ri/ka fr/la olt
10.58 301087 0658

--

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt elekes imre

1987. október 30. - elekes imre nyugállományú rendőr alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, 67 éves korában elhunyt. temetése november 3-án, kedden délután 3 órakor lesz - katonai tiszteletadással - a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xlii. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/
ka fr/la olt
10.58 301087 0466

--

sb0025 4 130 mtib1025

kitüntetések /balogh lajos, gál istván/

1987. október 30. - az elnöki tanács a néphadseregben hosszú időn át végzett kiemelkedő munkásságuk elismeréseként - nyugállományba helyezésük alkalmából - vörös csillag érdemrenddel tüntette ki balogh lajos és gál istván ezredeseket. a kitüntetések pénteken a honvédelmi minisztériumban kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter adta át. /mti/

ka fr/la olt
10.59 301087 0422

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshír!/

csúcstechnológia a magyar radiológiában

1987. október 30. - a világ egyik legkorszerűbb diagnosztikai eszközét - mágneses magrezonancián alapuló rétegvizsgáló berendezést - adták át a gyógyászatnak az országos érsebészeti intézet központi radiológiai diagnosztikájában. pénteken az ünnepélyes eseményen dr. szilágy lászló egyetemi tanár, a radiológiai diagnosztika vezetője elmondta: ma még kevés ország rendelkezik ilyen korszerű - a csúcstechnológiát képviselő - orvosi készülékkel. használata révén országunkban is elvégezhetnek olyan színvonalú vizsgálatokat, amelyek jelenleg csak legfejlettebb európai és tengerentúli országokban lehetségesek. a korszerű diagnosztika követelményeinek megfelelően a betegek legkisebb megterhelésével rövid idő alatt felderíthetik a koponya, a mellkas, a gerinc, a szív, a máj, a vese, a lép elváltozásait, a hasi daganatokat. a következő év kezdetétől „üzemel,, teljes kapacitással az ultramodern berendezés.

a vidéki gyógyintézetekből az intézet autóbuszával, sürgős esetekben rohamkocsijával szállítják ide a betegeket. /mti/
me/ka fr/la olt
11.00 301087 1102

--

sb0027 4 130 mtib1027

halálos balesetek

1987. október 30. - fót külterületén egy vasuti átjáróban boza zoltán 16 éves tanuló, dunakeszi lakos személygépkocsival nekiütközött egy személyvonatnak. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező boza zoltán a fényoszlop tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre.

ajkán piros béla 31 éves gépkocsivezető, helyi lakos egy ház bontása közben a tetőről leesett, és sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/
il fr/la olt
11.39 301087 0582

R

--

sb0028 4 160 mtib1028

idegenforgalmi szakemberek vetélkedője sopronban

1987. október 30. - az idegenforgalomban dolgozó fiatalok országos vetélkedője kezdődött pénteken a soproni lővér szállóban. a kisz kb hirdette meg ezt a versenyt, amelyen az elődöntőkön legeredményesebben szerepelt tíz csapat vesz részt. a négy tagú csapatok írásban és szóban adnak számot idegenforgalmi, közgazdasági, politikai és idegen nyelv ismereteikről, továbbá az általános műveltség körébe tartozó irodalmi, zenei tájékozottságukról. készítenek programajánlatokat, képzeletbeli idegenvezetések mutatják be hazánk legszebb tájait, tájékoztatást adnak a gyógyfürdőhelyekről.

eredményt szombaton hirdetnek. a legjobbakat külföldi utazással jutalmazzák. /mti/
mzs/sza ká/la olt
11.43 301087 0751

--

sb0029 4 150 mtib1029

betakarították a kenderet

1987. október 30. - hazánk kendertermő vidékein a learatott és kupokba rakott termés utoljára pénteken szállították be a feldolgozó üzemekbe. az idén a szokásosnál 10 nappal korábban került az átvevő helyekre a rostnövény.

az országos hatáskörű szegedi kendertermesztési rendszer vezetője, tárkány szücs sándor az mti munkatársának elmondta: a száraz évjárat ellenére jó termést takarítottak be a gazdaságok. ezt annak is köszönhetik, hogy most már a vetésterület harmadát foglalja el az időjárás viszontagságait jól tűrő kompolti hibridkender. a hektáronkénti átlaghozam - becslések szerint - 8,6 tonna, és a minőség minden eddigit felülmúl. az első osztályú áru aránya eléri a 90 százalékot, ami a hazai kendertermelés történetében még nem fordult elő. általában 80-82 százalékos ez az arány. annyi már bizonyos, hogy megtermett és biztonságos helyen van a kenderipar nyersanyagszükségletét fedező mennyiség.

a kendertermelési rendszer 32 partnergazdasága az idén 6 megyében összesen 6200 hektáron, a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területen vetett kenderet. ennek indoka, hogy az utóbbi években világszerte növekedett a természetes anyagok iránti érdeklődés. a fő

R

termőhely a dél-alföld: csongrád és békés megye. a feldolgozó üzemek köré centralizált termelés előnye, hogy a földekről nem kell nagy távolságra szállítani az óriási tömegű kenderkórót.

az idén megújult a a betakarító géppark: 56 új szovjet kenderkombájt állítottak munkába. /mti/
tób/t ká/la olt
11.45 301087 1522

--

sb0030 4 160 mtib1030

emléktábla a kilencven éve alapított szegedi nyomdának

1987. október 30. - pénteken emléktáblát helyeztek el szegeden, a dugonics tér 12. számú ház falán, ahol engel lajos kilencven évvel ezelőtt megalapította híres könyvnyomdáját és grafikai műintézetét. a hazai nyomdászat és lapkiadói kultúra jeles vállalkozója egyes időszakokban könyvek mellett 15 napi és időszaki lapot is kiadott. a nyomda melletti épületrészben működött a város egyik akkor legismertebb ujságja, a szegedi napló kiadóhivatala és szerkesztősége, amelynek olyan jeles belső és külső munkatársai voltak, mint mikszáth kálmán, tömörkény istván, gárdonyi géza, pósa lajos, kisteleki ede, móra ferenc, juhász gyula és mások. /mti/
dén/f ká/la olt
11.52 301087 0730

--

sb0031 4 130 mtib1031

befejeződött a bazalt-,87 gyakorlat

1987. október 30. - a magyar néphadsereg kijelölt csapatai és törzsei részvételével megtartott bazalt-,87 elnevezésű harcászati gyakorlat pénteken befejeződött. a gyakorlat résztvevői folyamatosan visszatérnek helyőrségeikbe. /mti/
la fr olt
11.53 301087 0292

R

--

sb0032 4 130 mtib1032

országos parancsnoki értekezlet a belügyminisztériumban

1987. október 30. - országos parancsnoki értekezletet tartottak pénteken a belügyminisztériumban, az értekezleten részt vett horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese és gál ferenc, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, jelen voltak a honvédelmi minisztérium, a munkásőrség országos parancsnoksága és a legfőbb ügyészség magas beosztású vezetői is.

az országos parancsnoki értekezlet előtt horváth istván ismertette a kormány személyi kérdésekben hozott döntéseit.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa nyugállományba vonulása miatt felmentette belügyminiszter-helyettesi tisztségéből dr. péter jános rendőr vezérőrnagyot, akinek munkássága elismerésül az elnöki tanács a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjét adományozta, a minisztertanács belügyminiszter-helyettesé nevezte ki dr. ilcsik sándor rendőr vezérőrnagyot, a pest megyei rendőr-főkapitányság eddigi vezetőjét, a belügyminiszter nyugállományba helyezte tóth ferenc rendőr vezérőrnagyot, az országos rendőr-főkapitány közbiztonsági és közlekedési helyettesét, valamint szerémi sándor rendőr ezredest, a nógrád megyei rendőr-főkapitányság vezetőjét, a belügyminiszter a pest megyei rendőr-főkapitányság vezetőjének dr. németh ferenc rendőr ezredest, a nógrád megyei rendőr-főkapitányság élére skoda ferenc rendőr ezredest nevezte ki, a bm forradalmi rendőri ezred új parancsnoka vörösmarti mihály rendőr ezredes lett. /mti/
ka pa fr/la olt
11.56 301087 1519

--

sb0033 4 130 mtib1033

népfront tapasztalatcsere a társadalmi munkáról

1987. október 30. - a dunától keletre eső országrész kilenc megyeszékhelyének tanácsi és népfront vezetői pénteken tapasztalatcserét tartottak szolnokon a településfejlesztési társadalmi munka eredményeiről és lehetőségeiről.

a vendéglátó szolnok jó példaként szolgálhat, ott a társadalmi munka a várospolitika szerves része, sok tervet az üzemek, vállalatok, szocialista brigádok és a lakosság önkéntes segítségével valósítanak meg. ennek megkönnyítésére minden évben feladattervet

Rv

juttatnak el az üzemekbe és a lakóközrzetekbe, a jó mozgósító és szervező munka eredménye, hogy szolnok 1980 óta háromszor nyerte el a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját és egyszer az oklevelét. 1986-ban - az iskolásokat is beleszámítva - a lakosság háromnegyede vállalt társadalmi munkát, amelynek értéke elérte a 241 millió forintot. /mti/
end/fné ká/la olt
11.58 301087 0929

--

sb0034 4 160 mtib1034

kreml-capitolium - szovjet-amerikai tévéhid az emberi jogokról

1987. október 30. - vasárnap este 21.55-től a televízió 11. programjában sugározzák azt a műsort, amelyben szovjet és amerikai törvényhozók a moszkva-washington tévéhid segítségével az emberi jogokról vitatkoznak. a szovjet televízió és az amerikai abc tévéhálózat vitaműsorában szovjet részről vagyim zaglagyin, az szkp kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettese, valamint ivan laptjev, az izvesztyija főszerkesztője vesz részt, a capitoliumban daniel moynihan szenátor és steny hoyer képviselő a szóvivő.

műsorvezetők: leonyid zolotarjevszkij és peter jennings. /mti/
kp/mm pa fr/la olt
12.21 301087 0680

--

sb0035 1 130 mtib1035 /gyorshír!/
G15

ülésezik az mszbt országos elnöksége - kitüntetési ünnepség

1987. október 30. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget rendezett a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége a parlament delegációs termében. a barátsági mozgalomban végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként tizenketten kormánykitüntetésben részesültek; 115 aktivista az mszbt aranykoszorus jelvényét, 27 kollektíva pedig a társaság aranykoszorus plakettjét kapta meg.

ezt követően a vadász-teremben megkezdte tanácskozását az mszbt országos elnöksége. elsőként apró antal, a társaság elnöke méltatta a nagy október jelentőségét, világtörténelmi sorsfordító szerepét,

kiemelve, hogy a szovjetunióban folyó átalakítás a forradalom folytatását jelenti. a továbbiakban megállapította: a szovjetunió mindig is felelősséget érzett a békéért. ennek bizonyossága az a történelmi út, amelyet az elmúlt hét évtizedben megtett. ez a felelősségérzet és a szocializmus egyre növekvő ereje vezetett el egyezmények egész sorához, olyanokhoz is, amelyek ma is élnek és meghatározóak a nemzetközi kapcsolatok alakulásában.

a testület ülésén marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok helyzetéről és perspektívájáról tart tájékoztatót. /mti/

t/kj/km/mm olt
12.49 301087 1343

--

sb0036 1 130 mtib1036

az elnöki tanács ülése

1987. október 30. - pénteken ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület jelentést fogadott el dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke szeptember 25-29. között és ii. margit dán királynő október 8-11. között - németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására - magyarországon tett látogatásáról.

megállapította az elnöki tanács, hogy a zambiai köztársaság elnökének látogatása tovább erősítette a két ország közötti kapcsolatokat, és kifejezte szolidaritásunkat zambia népével, a helyzetük javítására irányuló erőfeszítésekkel csakugy, mint az afrikai népek igazságos küzdelmével, amelyet a dél-afrikai apartheid rendszer destabilizációs törekvései ellen folytatnak.

ii. margit látogatása jelentős és hasznos volt. a szívélyes légkörben lezajlott megbeszélések jól szolgálják a magyarország és dánia közötti kapcsolatok további fejlődését, a tapasztalatok szélesebb körű cseréjét, valamint az európai együttműködés és béke ügyét.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletet alkotott a versenytárgyalásról. az új előírások meghatározzák a versenytárgyalás szabályait, ezzel biztosítva a megalapozott szerződések létrejöttét, valamint a verseny tisztaságának védelmét. az új jogszabály hatálya - egyes kivételektől eltekintve - valamennyi, szerződéssel kapcsolatos versenytárgyalásra kiterjed. ez

Gp

a törvényerejű rendelet 1988. január 1-jén lép hatályba; az ennél korábban meghirdetett versenytárgyalásokat a megelőző rendelkezések szerint kell lefolytatni.

az elnöki tanács határozatot hozott a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából adományozandó kitüntetésekéről.

a testület végül bírákat mentett fel és választott meg. /mti/
of/il/fr/il olt
13.27 301087 1774

--

sb0037 4 160 mtib1037

emlékezés dobozy imre íróra - koszoruzás

1987. október 30. - dobozy imre kossuth-díjas író születésének 70. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi parcellájában. a magyar írók szövetsége nevében cseres tiber, a szövetség elnöke és fekete gyula alelnök helyezték el koszorút a síron. a megemlékezésen lerótták kegyeletüket a művelődési minisztérium, a magyar népköztársaság művészeti alapja, az mszmp vi. kerületi bizottsága, a petőfi irodalmi muzeum és az állami gorkij könyvtár képviselői. a tisztelet, a megemlékezés virágait helyezték el családjának tagjai, barátai, tisztelői, pályatársai.

x x x

dobozy imre író, újságíró irodalmi pályafutását versekkel kezdte; első írásai a válasz című társadalompolitikai folyóiratban jelentek meg. a felszabadulás után tevékenyen bekapcsolódott a politikai életbe, 1947-ig a magyar kommunista párt buda környéki járási bizottságának titkára volt. 1956 után kiemelkedő szerepet vállalt a szellemi élet, az irodalmi közélet megszilárdításában. riportjaival, publicisztikai írásaival és elbeszéléseivel főként a falu szocialista átszervezésének eseményeit, s problémáit mutatta be. 1957-59 között a szabad föld, illetve a szabad nép rovatvezetője, 1961-től két évig pedig az élet és irodalom főszerkesztője volt. 1959-1981 között az írószövetségben tevékenykedett, előbb főtitkárként, majd 1976-tól elnökként. számos regényt, színművet, filmforgatókönyvet és rádiójátékot írt. műveit több nyelvre lefordították. a kossuth-díjas, józsef attila-díjas és szot-díjas író 1982-ben hunyt el. /mti/

év/km/pa/il olt
13.30 301087 1636

Gp

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. október 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 44. játékheti Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

- 5 találatos szelvény nem volt.
- a 4 találatos szelvényekre egyenként 370.422 forintot,
- a 3 találatos szelvényekre egyenként 1.310 forintot,
- a 2 találatos szelvényekre egyenként 40 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart.

/mti/
kf/il olt
13.39 301087 0516

-. -

sb0039 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. október 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
marad a csendes, hideg idő.

szárazföldünk leghidegebb területe még mindig a német-lengyel síkság, a kelet-európai alföld és a kárpát-medence környéke. éjszakánként általában 3-8 fokos fagyokról érkeznek jelentések, de napközben sem emelkedik 10 fok fölé a hőmérséklet. általában derült, száraz, csendes az idő. a fekete-tenger környékét is hideg, de nedves levegő árasztotta el. ott többfelé esik a hó, illetve hózáporok vannak. a kontinens nyugati, délnyugati partvidéke fölé óceáni eredetű, nedves és enyhe léghullámok sodródnak. hatásukra általában 15 fok körüli délutáni hőmérséklettel. a földközi-tenger partvidéke mentén még ennél is enyhébb az idő, a hőmérséklet csúcscértéke sokfelé meghaladja a 20 fokot és ott is többfelé esik az eső.

magyarországon csütörtökön többnyire napos idő volt, csupán a nyugati megyékben növekedett meg délután erősebben a felhőzet. a hőmérséklet csúcscértéke általában 7 és 12 fok között alakult. hajnalra általában mínusz 1 és mínusz 7 fokig, a felhősebb nyugati tájakon 0 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő.

||
oz

délelőtt a dunántuloni jobbára erősen felhős volt az ég, egy-két helyen szemerékel az eső. keleten napos idő volt. tizenegy órakor 4 és 8 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fok volt, 4,9 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

északkeleten többnyire derült, száraz idő lesz. északnyugaton csökken, a délkeleti megyékben viszont időnként erősen megnövekszik a felhőzet. délen kisebb eső, zápor várható. hajnalban helyenként erősen megélnkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton 2 fok, északkeleten viszont mínusz 4 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 6-11 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

általában kevés lesz a felhő. eső nem várható. a délkeleti szél néha megélnkül. a hőmérséklet késő este 2 fok, szombat hajnalban a belterületen mínusz 1 fok, a külvárosban mínusz 3 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 145 cm, hőmérséklete 10.6 fok.
/mti/ párás lesz a levegő. a délkeleti, déli szél időnként

kf/la/ka sl olt
13.41 301087 2507

-. -

sb0040 4 160 mtib1040

csillagászati hét debrecenben

1987. október 30. - csillagászati hét kezdődött pénteken debrecenben a kölcsény ferenc művelődési központ és a tudományos ismeretterjesztő társulat hajdu-bihar megyei szervezete rendezésében. a művelődési központban megnyílt a szovjet űrkutatás harminc évét bemutató kiállítás, s előadás hangzott el az idei év legnagyobb csillagászati eseményéről, a nagy magellán-felhőben

cs

február 23-án fellobbant szupernováról, a november 5-ig tartó programsorozat keretében a csillagképek eredetéről, a naptevékenységről, a világegyetem láthatatlan régióiról és a nukleáris asztrofizikáról tartanak előadásokat, s az érdeklődők éjszakai megfigyeléseket végezhetnek a debreceni ujkerti csillagvizsgálóban. /mti/

tár/éva st/il olt
13.42 301087 0759

--

sb0041 4 130 mtib1041

uj gyermekorvosi központ

1987. október 30. - átadták a margit kórház-rendelőintézet új gyermekorvosi központját pénteken budapesten, a iii. kerületi római uti lakótelepen. az ányos utcai létesítményben a gyermekekről négy körzeti orvos és hat fogorvos gondoskodik. a rendelőben, a lakótelepen és a római parton élő iskolás korúak alapellátásával foglalkoznak, a fogászatot azonban felkereshetik a iii. kerület más részén lakó fiatalok is. az új központ felépítése és felszerelése 15 millió forintba került, a tervező, illetve a kivitelező a re-generál kisszövetkezet volt. /mti/

se/km/il olt
13.44 301087 0605

--

sb0042 4 150 mtib1042

sajtótájékoztató a cb-s szolgáltatásokról

1987. október 30. - pénteken, a cb-rádiósok országos egyesülete több együttműködési megállapodást írt alá segélyszolgáltatásuk hatékonyabb működtetése érdekében az országos mentőszolgálattal, a hungária biztosítóval, a magyar postával és a segélyszolgálat diszpécserközpontjának helyet adó nemzeti galériával. egyúttal megemlékeztek a segélyszolgálat négy éves fennállásának eredményeiről, s kitüntetésekkel adták át a legjobb aktivistáknak.

az ezt megelőző sajtótájékoztatón az egyesület vezetői elmondták: jelenleg az országban mintegy 100 ezer cb rádiót használnak, jórészt azonos típusokat. ezért az egyesület megállapodott nszk-beli forgalmazókkal, hogy tagjai számára

"
oZ

kedvezményesen értékesítse a magyar postai előírásoknak megfelelő készülékeket. az egyesület tervbe vette országos cb szaküzlet-hálózat kiépítését, ahol a tulajdonosok egymás között cserélhetnek is. célul tűzték ki, hogy a javító-műszaki szaktanácsadó szolgáltatás színvonalának emelésével a későbbiekben bevezetik az általánydíjas szervizt. segélyszolgálatuk már rendszeresen közreműködik a közlekedési fennakadások elhárításában, a balesetmegelőzésben, illetve a balesetek jelzésében. a cb tulajdonosok számára lehetővé vált az is, hogy rádióikon kapcsolatot teremthessenek a telinformix-szel, az eddig csak telefonon elérhető, a budapesti szolgáltatásokról információt adó rendszerrel. /mti/

sz/mm sr ka olt
13.44 301087 1445

--

sb0043 4 130 mtib1043

a szovjet kulturális napok szolnok megyében

1987. október 30. - a szovjet kultúra és tudomány napjainak megyei eseménysorozata pénteken kezdődött meg szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. nyikolaj kosztyucsenko, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója több kiállítást nyitott meg. a tárlatokon láthatók a szovjet mikroelektronikai ipar termékei, valamint háztartási kisgépek és berendezések. kiállítás mutatja be a szovjetunió energiagazdálkodását, a szovjet film hét évtizedét, s kiállították a szovjet autóipar legújabb exporttermékeit is. az emeleti kisgalérián grafikai tárlat nyílt az orosz és szovjet konstruktivisták alkotásaiból. a kiállítások megnyitóját után nyilvános fórumot rendeztek a szovjet filmművészetéről. /mti/

end/fné st/il olt
13.45 301087 0787

"

oZ

--

sb0044 4 150 mtib1044

vadászati kiállítás nyílt a mezőgazdasági múzeumban

1987. október 30. - a vadászat és a vadgazdaság történetét bemutató állandó kiállítást nyitottak pénteken a mezőgazdasági múzeumban. megnyitó beszédében villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár arról szólt, hogy az újjáépülő intézményben, európa egyik legnagyobb mezőgazdasági múzeumban rövid idő alatt a tizenötödik állandó kiállítást nyitották meg. örvendetes, hogy a vadgazdálkodás történetét a honfoglalás korától napjainkig bemutató tárlat az időszerű tennivalók sorához is bátran nyúl. így például a kiállítás rendezői ábrázolják a nagyüzemi mezőgazdaság és a vadászat szoros kapcsolatát; bemutatják a vadászat és a környezetvédelem összefüggéseiből származó eredményeket és gondokat is, felhívják a figyelmet azokra a vadfajokra, amelyek léte környezetünkben veszélyben van. a kiállítás megtekintése bátran ajánlható a szakterületet jól értő vadgazdáknak, vadászoknak épp úgy, mint a laikusoknak és a témában még járatlan, érdeklődő fiataloknak.

a vajdahunyadvár gótikus épületszárnyának emeletén berendezett kiállítás elején az egymillió éves ősszarvas mészköben megmaradt agancs-metszete és a körös medrében talált nyolcezer éves szarvasagancs jelzi, hogy a történelem előtti időkben is léteztek vadak hazánk területén. a következő termekben a későbbi korok, majd a felszabadulás utáni időszak vadászati emlékekeit tanulmányozhatják a látogatók metszeteken, festményeken, oklevélmásolatokon és archiv fotók segítségével. a vitrinekben a számszerijjtől az atomata puskáig a vadászfegyverekből és az egyes korokhoz illő vadászszerszökökből látható válogatás. a századforduló szakemberének izlésével berendezett vadászszoba ugyancsak helyet kapott a kiállításon.

az érdeklődők az ország térképén tanulmányozhatják a nálunk vadászható vadfajok elhelyezkedését. a kiállítás központi termében kaptak helyet az aranyérmes szarvas- és dámagancsok; köztük már ott található a karapancsán elejtett szarvasbika világrekorder trófeája is.

a mezőgazdasági múzeum új állandó kiállítását a megszokott nyitvatartási időben látogathatja a közönség. /mti/

fi/il jf ka olt
13.48 301087 2164

02

--

sb0045 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat/

a tasso-előadások új időpontjai

1987. október 30. - a nemzeti színház közli, hogy a várszínház kamaratermében a tasso nyilvános főpróbája november 2-án és 3-án délelőtti fél 11 órakor, a bemutató november 4-én este fél 8 órakor lesz. az októberben kiadott főpróba, illetve bemutató jegyei érvényesek. a tasso november 12-re hirdetett előadását 13-án, este fél 8 órakor tartják meg, venczel vera várszínházi elfoglaltsága miatt. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók.

/mti/

cs/ka km olt
13.49 301087 0519

--

sb0046 4 130 mtib1046

csucstechnológia a magyar radiológiában - mágneses magrezonancián alapuló rétegvizsgáló készülék /1. rész/

1987. október 30. - a világ egyik legkorszerűbb diagnosztikai eszközét - a mágneses magrezonancián alapuló rétegvizsgáló berendezést - mri-t, adták át a gyógyászatnak az országos érsebészeti intézet központi radiológiai diagnosztikájában. pénteken, az ünnepélyes eseményen dr. szilágy lászló egyetemi tanár, a radiológiai diagnosztika vezetője elmondta: ma még kevés ország rendelkezik ilyen korszerű - a csucstechnológiát képviselő - orvosi készülékkel. használata révén országunkban is elvégezhetnek olyan színvonalu vizsgálatokat, amelyek jelenleg csak a legfejlettebb európai és tengerentúli országokban lehetségesek. a korszerű diagnosztika követelményeinek megfelelően a betegek legkisebb megterhelésével, rövid idő alatt felderíthetik a koponya, a mellkas, a gerinc, a szív, a máj, a vese, a lép elváltozásait, a hasi daganatokat. a következő év kezdetétől üzemel teljes kapacitással az ultramodern berendezés, amellyel nappal a betegeket vizsgálják, éjszaka tudományos kutatásokat folytatnak. az mri berendezés kezelésének módját az amerikai egyesült államok és a német szövetségi köztársaság intézeteiben sajátították el a diagnosztika szakemberei.

a radiológiai diagnosztikán az ország bármelyik részében élő lakosokat fogadják erre a vizsgálatra.

02

a központi radiológiai diagnosztika egyébként szintén új létesítmény, tavaly novemberben nyílt meg a betegek előtt.

a készülék átadásakor jelen voltak a radiológia legtekintélyesebb külföldi képviselői, akik erre az alkalomra érkeztek hazánkba. /folyt. köv./

me/ka fr olt
13.53 301087 1667

--

sb0047 4 160 mtib1047

muzeum illyés gyula rácegresi iskolájában

1987. október 30. - iskolamuzeumot nyitottak pénteken a tolna megyei rácegres-pusztán, illyés gyula szülőhelyén. a költő egykori iskoláját felújította a pálfai községi tanács - a helyi lakosság és a szekszárdi béri balogh ádám muzeum támogatásával - majd a rácegres környékén összegyűjtött butorokkal és eszközökkel muzeumnak rendezték be. az ünnepélyes átadáson - illyés gyuláné és a költő leánya, illyés mária jelenlétében - czine mihály egyetemi tanár mondott avató beszédet.

a rácegresi iskolát a tudós apponyi sándor gróf alapította 1877-ben. illyés gyula 1908-ban, hatéves korában kezdte ott a tanulást. mivel óvoda nem volt a pusztán, már jóval korábban beült az iskolapadba. a több mint 50 négyzetméteres tanteremben most látható padok ugyan nem eredetiek, de az akkori időből valók, ugyanígy a szemléltető eszközök, valamint a tábla, a tanítói asztal és a harmónium is. eredeti viszont a tanteremből szárnyas ajtóval nyíló kicsi kápolna teljes berendezése. az épület többi részében, a három szoba-konyhás volt tanítói lakásban illyés gyulára emlékező kiállítás, valamint klubkönyvtárat rendeztek be. /mti/

gem/kjné ká/la olt
14.07 301087 1198

--

sb0048 4 180 mtib1048

tóth ágoston emlékünnepe

1987. október 30. - százhetvenöt éve született marcaliban tóth ágoston honvéd ezredes, a magyar katonai térképészet megalapítója. az évforduló alkalmából pénteken emlékünnepe rendeztek a somogy megyei kiskvárosban. a kórház-parkban - az egykori szülőház helyén - katonai tiszteletadással felavatták tóth ágoston szoborportróját, mészáros mihály szobrászművész alkotását.

a marcali művelődési házban kiállítás nyílt az ünnepelt képzőművészeti alkotásaiból - az olmtüzi várfogság idején rajtársairól festett portrékból -, majd a szülőváros tanácsa, a magyar néphadsereg térképész szolgálata és a magyar geodéziai és kartográfiai egyesület tudományos emlékülést rendezett. ennek keretében szakemberek méltatták tóth ágoston munkásságát.

tóth ágoston 1812. október 24-án a marcali széchenyi-birtok jogtanácsosának fiaként látta meg a napvilágot. sornban töltött középiskolai évei alatt különórákon fejlesztette rajzkészségét, később bécsben és velencében képzőművészeti tanulmányokat is folytatott. a rajz és festészet révén került kapcsolatba a térképészettel, s e képességét az 1848-49-es szabadságharc idején honvéd tisztként kamatoztatta.

a szabadságharc bukása után aradon halálra ítélték, de az ítéletet kegyelemből 18 évi várfogságra módosították. hét esztendőn át raboskodott olmtüzi várában - eközben festette rajtársairól a nemzeti galéria tulajdonában lévő, s most marcaliban kiállított portrészorozatot. /mti/

bej/nné pa ká/la olt
14.16 301087 1500

CS

--

sb0049 4 160 mtib1049

szálló épült volt állami gondozott fiataloknak

1987. október 30. - szállót avattak pénteken komáromban. Lakói a helyi dobi istván gyermekváros volt állami gondozottjai, 18-25 év közötti fiatalok lesznek. e célra egy korábbi szállót újítottak fel az állami ifjúsági bizottság, valamint a komárom megyei tanács anyagi támogatásával. berendezését a kristály vendéglátó vállalat dolgozói segítették jelentős értékű társadalmi munkával.

a szálló, amelyet deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke avatott fel, 25 volt állami gondozott fiatal ember indulását segíti. a későbbiekben munkáltatóik segítségével, illetve önerőből jutnak majd végleges otthonhoz.

a szálló átadása egyik állomása volt a gyermekváros közelében kidolgozott és 2000-ig szóló korszerűsítési tervének. most épül négy, egyenként 340 négyzetméter alapterületű családi ház a gyermekvárosban. tervezik továbbá egy ugynevezett felzárkóztató iskola, valamint egy csecsemőotthoni szárny létesítését is. /mti/
pil/wné ká/la olt
14.18 301087 1045

--

sb0050 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap estig:

ausztria

változóan felhős idő várható, elszórtan kisebb esővel, a hőmérséklet szombaton kora délután 6-11 fok, vasárnap hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia

általában kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2 és mínusz 6 fok.

CS

szovjetunió

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok.

románia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 5-10 fok, vasárnap hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő várható, egy-két helyen kisebb esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 7-12 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok. /mti/
kf sl/la olt

14.25 301087 1086

--

sb0051 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 30. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	15 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	5 fok,
helsinki	5 fok,
berlin	10 fok,
varsó	8 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	3 fok,
kijev	4 fok,
prága	10 fok,
bécs	7 fok,
róma	22 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	9 fok,
szófia	9 fok,
athén	13 fok.

/mti/ kf/ka sl olt
14.26 301087 0875

CS

--

sb0052 4 130 mtib1052

elhunyt pécsi antalné

1987. október 30. - pécsi antalné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja 68 éves korában elhunyt. temetése november 5-én, csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ la fr olt
14.27 301087 0472

--

sb0053 4 130 mtib1053

gábor pál filmrendező temetése

1987. ^{október} 30. - gábor pál, balázs béla-díjas, érdemes művész filmrendező temetése november 5-én, csütörtökön lesz a farkasréti temetőben. /mti/ 14 órakor
si fr/la olt

14.27 301087 0198

--

sb0054 4 130 mtib1054

elutazott hazánkból anatólij gribkov

1987. október 30. - anatólij gribkov hadseregtábornok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői törzsének főnöke pénteken elutazott hazánkból. magyarországi látogatása során megtekintette a bazalt-, 87 elnevezésű harcászati gyakorlatot, és fogadta őt kárpáti ferenc vezéreznedes, honvédelmi miniszter. /mti/

gn/li fr/la olt
14.28 301087 0389

Gj

--

sb0055 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1987. október 30. - november 2-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunaujvárosban, marcaliban, ráckevén és ugodon.

november 3-án, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz beleden, nagykanizsán, sellyén és soltvadkertben, országos állatvásár cegléden.

november 4-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek lébénymiklóson, miskolcon és veszprémvárosban.

november 5-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásár lesz keszthelyen, ónodon, putnokon és vésztőn, országos állatvásár zalakomáron.

november 6-án, pénteken országos állat- és kirakóvásárt rendeznek békéscsabán, országos állatvásárt gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen.

november 7-én, szombaton szerencsen autóvásárt tartanak.

november 8-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csongrádon, dabason, dombóváron, jászentandráson, nagykátán, pásztón, szabadszálláson, szekszárdon és szentesen, országos állatvásárt pécsen, országos kirakóvásárt szeged-kiskundorozsmán. autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hevesen, hódmezővásárhelyen, kecskeméten, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pápán, pécsen, soltvadkertben, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/ka sl olt
14.32 301087 1400

Gj

--

sb0056 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 30.

trabant limousin hycomat	budapest	1058
trabant combi hycomat	budapest	308
trabant limousin speciál	budapest	10324
	debrecen	8740
	győr	8356
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2761
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2545
	debrecen	1355
	győr	1607
wartburg special	budapest	3611
	debrecen	3010
	győr	2823
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1515
	győr	899
skoda 105 s	budapest	11522
	debrecen	8790
	győr	8824
skoda 120 l	budapest	27299
	debrecen	15201
	győr	18064
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	19573
	debrecen	15474
	győr	7193
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10808
	debrecen	5460
moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polSKI fiat 126 p	budapest	1857
	debrecen	1713
	győr	2109
	-	6958
fso /polSKI fiat/ 1500		
/folyt. köv./ kf sl/li		
14.44 301087 1976		

-.-

CF

sb0057 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	4853
	debrecen	5809
	győr	4263
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	2041
	debrecen	2552
	győr	1630
zastava	budapest	18257
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/la olt
14.54 301087 0608

-.-

sb0058 4 160 mtib1058

tisza-szobor csongrádon

1987. október 30. - köztéri szobrot avattak pénteken csongrádon.
a „tisza” című alkotás, borbás tiber szobrászművész nőalakot
ábrázoló nagyméretű allegorikus kompozíciója a város főutvonalát
diszíti. /mti/
tób/tam st li olt
14.57 301087 0264

Tm

-.-

sb0059 4 150 mtib1060

korszerűsítik az élelmiszerek ellenőrzését

1987. október 30. - élelmiszer-minőségellenőrzési tudományos konferencia kezdődött pénteken egerben, a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és több más szerv által rendezett kétnapos tanácskozáson az ország minden részéről mintegy 350 szakember vesz részt.

papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes bevezető előadásában egyebek között hangsúlyozta annak fontosságát, hogy az ellenőrzésben résztvevők ne legyenek érdekeltek a másik oldalon, mert csak elfogultság nélkül végezhetik kifogástalanul munkájukat. szólt a vii. ötéves tervben elindított országos kutatási programról, amelynek célja az élelmiszerek ellenőrzésének fejlesztése a nemzetközi követelményeknek megfelelően. korszerűsítik a meglévő ellenőrző állomásokat is, és az országban négy helyen regionális bázis kialakítását tervezik. rámutatott, hogy fel kell oldani a feszültséget a termelő és ellenőrző szervek között, ugyanakkor szem előtt kell tartani, hogy nem a nemzetközi piac fog megváltozni, hanem nekünk kell igazodni hozzá, hogy megtartsuk és bővítsük piacainkat.

a konferencia délután szekcióülésekkel folytatta munkáját, s szombaton a tapasztalatok összegezésével fejeződik be. /mti/
kov/lné st li ie
15.04 301087 1273

--

sb0060 4 160 mtib1061

kiállítás a szépművészeti múzeumban

1987. október 30. - a budapesti művészeti hetek eseményeként holland festészet a xvii. században címmel nyílt kiállítás pénteken, a szépművészeti múzeumban.

az intézmény legszebb és legjellegzetesebb műtárgyait tartalmazó kollekciót - mintegy félszáz képet - ezt megelőzően kölnben, utrechtben és hannoverben mutatták be nagy sikerrel. a festmények - tájképek, portrék, csendéletek, életképek és bibliai témájú alkotások - jól reprezentálják a kontinens egyik legjelentősebb holland festészeti gyűjteményeként elismert, s ma több mint félezer képet számláló szépművészeti múzeumbeli anyagot.

Tm

a xviii-xix. században az európai műtárgypiacról nagy számban kerültek be holland festmények a magyar főúri és polgári magángyűjteményekbe, majd ezt követően a városligeti múzeum anyagába. az intézmény tudatos gyűjtőmunkájának eredményeként az elmúlt évtizedekben a kollekció - főként ismeretlen holland kismesterek képeivel - tovább gazdagodott. a tárlaton a nagy művészek - rembrandt, frans hals, jacob van ruisdael, jan steen - egy-egy munkája mellett több ismeretlen - még a holland gyűjteményekből is hiányzó - xvii. századi holland festő képe szerepel.

a kiállítást december 31-ig láthatja a közönség. /mti/
kp/ka-la fr ie
15.07 301087 1289

--

sb0061 4 130 mtib1062

apró antal a szovjetunióba utazott

1987. október 30. - apró antal, az mszmp kb tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke pénteken a szovjetunióba utazott. a szovjet baráti társaságok szövetsége és a szovjet-magyar baráti társaság vendégeként részt vesz a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulóját köszöntő moszkvai ünnepségeken. /mti/
kj/gg fr/li ie
15.07 301087 0381

--

sb0062 4 160 mtib1063

szoboravatás nyiregyházán

1987. október 30. - jósa andrás mellszobrát, győrfi lajos alkotását avatták fel pénteken nyiregyházán. a szobrot a város legnagyobb lakónegyedében, a jósa városban helyezték el. a városrész névadója és a szobor modellje, jósa andrás /1834-1918/ jelentős érdemeket szerzett a város egészségügyének fejlesztésében, s műkedvelő régészként, felbecsülhetetlen értékű archeológiai gyűjteményével múzeumot alapított nyiregyházán. ez az intézmény és a megyei kórház egyaránt az ő nevét viseli. /mti/
szi/ummé st/li ie
15.16 301087 0549

G5

--

sb0063 4 130 mtib1064

csucstechnológia a magyar radiológiában /2. rész/

a mri berendezés átadása alkalmából a magyar radiológusok társasága tudományos ülést tartott a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti épületében. az egészségügyi kormányzat nevében dr. illés béla miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket, köztük azokat a világhírű külföldi szakembereket, akik elsőként foglalkoztak az intervencionális radiológia, a számítógép, a mágneses magrezonancia gyógyászati alkalmazásával.

az ülésen a magyar radiológusok társasága tiszteletbeli tagjaivá fogadott több nagytekintélyű külföldi szakembert, annak elismeréseként, hogy munkásságukkal előmozdították a magyar radiológia fejlesztését. a vendég szakemberek előadásaikban ismertették az elektronika eredményei hasznosításának legújabb gyógyászati lehetőségeit. erik boijesen professzor, az európai radiológus társaság elnöke összegezte az ülésen elhangzott szakmai tapasztalatokat. /mti/

me/ka fr ie
15.28 301087 0960

--

sb0064 4 180 mtib1065

tudományos kongresszus az időskorúak problémáiról

1987. október 30. - az ezredforduló táján hazánkban háromszázezer lesz a nyolcvan éves kort megélő emberek száma, az előrejelzések szerint arányuk ugrásszerűen növekszik. a népesség öregedéséből adódó feladatok jelentik korunk legfőbb demográfiai kihívását, s megoldásuk a családok és a társadalmi intézmények hatékonyabb együttműködését sürgetik.

ezeknek a gondolatoknak a jegyében kezdődött meg pénteken pécsen az időskorúak egészségügyi és családi problémáival foglalkozó kétnapos kongresszus a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság, valamint a hazafias népfront családvédelmi tanácsa rendezésében.

ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára a kongresszus megnyitóján hangoztatta, hogy a nyugodt öregkorhoz a társadalmi igazságosság szellemében még akkor is meg kell teremteni a rászorultsággal arányos juttatások gazdasági, társadalmi, családi és érzelmi feltételeit, ha az aktív kereső népesség gondjai éppen növekvőben vannak.

CS

füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtájkára arról szólt, hogy a gazdasági szerkezet korszerűsítéséhez szükséges munkahely-váltás tovább növelheti a magukra maradó idős emberek számát. az ágazati szakszervezet vezetősége a közelmultban javaslatot dolgozott ki az idősekről való gondoskodás egészségügyi feltételeinek javítására és azt a kormányhoz is eljuttatta.

a tanácskozáson elhangzott, hogy az ensz egészségügyi világszervezete az idős emberek arányának emelkedéséhez igazodva a hetvenötödik életévtől számítja az öregkort, s az azt megelőző másfél évtizedet csupán az öregedés időszakának tekinti. a pécsi kongresszuson hangoztatták: a társadalmi segítségnek arra kell irányulnia, hogy az idős emberek megszokott környezetükben tevékenyen folytathassák életüket. mivel egyre több köztük a magas életkort megérő nő, őket fokozottabban be lehetne vonni a felügyelet nélkül maradó kisiskolások napközi gondozásába, s ez egycsapásra két korosztály égető gondján enyhíthetne.

a kongresszus tanácskozásának nyitó napján, pénteken tartotta soros közgyűlését a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság. /mti/

kász/bné, ká li ie
15.31 301087 2213

--

sb0065 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. október 30. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1987. október 31-től november 2-ig

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7954,82	7962,78	7970,74
ausztrál dollár	3167,17	3170,34	3173,51
belga frank	127,51	127,64	127,77
dán korona	691,13	691,82	692,51
finn márka	1086,57	1087,66	1088,75
francia frank	788,46	789,25	790,04
holland forint	2371,22	2373,59	2375,96
ír font	7077,15	7084,23	7091,31
japán yen /1000/	333,87	334,20	334,53
kanadai dollár	3515,53	3519,05	3522,57
kuvaiti dinár	16753,32	16770,09	16786,86
norvég korona	705,61	706,32	707,03
olasz márka	2668,98	2671,65	2674,32
olasz lira /1000/	36,33	36,37	36,41

Tuy

osztrák schilling	379,10	379,48	379,86
portugál escudo	33,06	33,09	33,12
spanyol peseta	40,14	40,18	40,22
svájci frank	3223,89	3227,12	3230,35
svéd korona	746,68	747,43	748,18
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4644,02	4648,67	4653,32
ecu /közös piac/	5505,00	5510,51	5516,02

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf sl mz
15.32 301087 1444

-. -

sb0066 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. október 31-től november 2-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban	
angol font	7723,90	8201,66
ausztrál dollár	3075,23	3265,45
belga frank	123,81	131,47
dán korona	671,07	712,57
finn márka	1055,03	1120,29
francia frank	765,57	812,93
görög drachma a/	32,66	34,68
holland forint	2302,38	2444,80
ír font	6871,70	7296,76
japán yen /1000/	324,17	344,23
jugo. dinár /1000/	43,68	46,38
kanadai dollár	3413,48	3624,62
kuvaiti dinár	16266,99	17273,19
norvég korona	685,13	727,51
nszk márka	2591,50	2751,80
olasz lira /1000/	35,28	37,46
osztrák schilling	368,10	390,86
portugál escudo	32,10	34,08
spanyol peseta	38,97	41,39

Tan

svájci frank	3130,31	3323,93
svéd korona	725,01	769,85
usa dollár	4509,21	4788,13
ecu /közös piac/	5345,19	5675,83

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ kf sl mz ie
15.36 301087 1173

-. -

sb0067 4 160 mtib1068 /felhasználható: 19 órakor!/
ferencsik jános nevét vette fel a balatonfüredi zeneiskola

1987. október 30. - a balatonfüredi zeneiskola pénteken ünnepélyes keretek között vette fel a város díszpolgárának, ferencsik jánosnak a nevét. az ünnepségen megemlékeztek a kiváló művészről, aki évtizedeken át balatonfüreden töltötte pihenő idejét és segítette a város zenei életének kibontakozását.

az iskolai névadó ünnepség után a szot szanatórium disztermében ünnepi hangversenyt rendeztek ferencsik jános emlékére. a hangversenyen a helyi zenetanárokon és a veszprémi vonósnégyesen kívül fellépett ágay karola operaénekes és szendrey-karper lászló gitárművész. /mti/
szé/mmé, ká li ie
15.37 301087 0668

-. -

sb0068 4 150 mtib1070

szőrmeház nyílt budapesten

1987. október 30. - a boscoop agráripári fejlesztő közös vállalat, az agrobank rt. és a bécsi liska cég együttműködéséért létrejött imperial pelz nemzetközi vegyes vállalat pénteken szőrmeházat nyitott budapesten, az v. kerület semmelweis utcában. ez a szőrmeház abban különbözik a közös vállalatnak a váci utcában tavaly megnyílt üzletétől, hogy itt az eladótér melletti szücsmühelyekben a vásárlók igényeinek megfelelően alakítják méretre és formára a bundákat. amint az átadáskor elhangzott, a fokozott igények tették indokolttá az újabb üzlethelyiség megnyitását. az

Tan

alapot ehhez az egyre színvonalasabb hazai prémesállattenyésztés adja, ma a feldolgozott prémeknek mintegy 30 százaléka származik hazai tenyészetekből, ám ez az arány várhatóan nőni fog.

a szőrmeház 300 négyzetméteres alapterületén jelenleg mintegy 30 modell várja a külföldi és a hazai vásárlókat. /mti/
jf/La jf/L1 ie
15.45 301087 0939

-.-

sb0069 4 150 mtib2001

a sotheby ,s irodát nyit budapesten

1987. október 30. - a világ egyik aukciósháza a brit sotheby ,s, együttműködve a novotrade rt-vel, információs irodát nyit budapesten - tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a hilton szállóban.

elmondották: az információs iroda révén - a novotrade rt segítségével - a brit cég be kíván kapcsolódni a magyarországi műkincs-kereskedelembé. hazánkban jelenleg tiznél több magyar cég foglalkozik különböző műtárgyak exportjával. gondot jelent azonban, hogy ezek a cégek sok esetben értékükön alul exportálják ezeket a termékeket, mivel munkatársaik nem rendelkeznek megfelelő felkészültséggel és hiányzik a megfelelő külpiaci hálózatuk is. a novotrade és a sotheby ,s aukciósház együttműködésével csak olyan műtárgyak kerülhetnek külföldre, amelyek exportját az illetékes hatóságok engedélyezték. a brit cég vállalkozik arra, hogy a magyar értéktárgyakat megfelelő áron értékesíti, sőt abban is segítséget nyújt, hogy feltárják a korábban illegálisan külföldre juttatott műkincseket, s erről informálják a magyar hatóságokat.

az együttműködés kiterjed a kortárs magyar képzőművészet támogatására is. 1988-ban londonban kiállítást rendeznek az élő magyar festőművészek alkotásaiból. a kiállítás sikerétől függően a későbbiekben aukciót is szerveznek.

a brit cég rendszeresen elküldi budapestre a szakértőit, akik segítenek a magyar muzeumok, külkereskedelmi vállalatok szakembereinek a különböző műkincsek értékének meghatározásában. a külföldi szakértők szolgáltatása a nagyközönség számára is hozzáférhetővé válik. a budapesti információs irodát fölkereshetik magánszemélyek is, hogy felbecsültessék műkincseiket. /mti/
pf/mm sr mz ie

15.48 301087 1710

-.-

sb0070 4 160 mtib2002

országos fazekas kiállítás siklóson

1987. október 30. - immár tizedik alkalommal adott otthont a gerencsér sebestyén nevét viselő országos fazekaspályázat legjobb munkáinak a siklósi vár. az 1898 és 1955 között élt híres siklósi fazekasmester emlékére háromévenként hirdet pályázatot a népi iparművészeti tanács és a baranya megyei tanács. céljuk az, hogy a hivatásos és amatőr keramikusok olyan népművészeti jellegű alkotásokat hozzanak létre, amelyek őrzik a különböző tájegységek hagyományait és azokat korszerűen továbbfejlesztik. napjainkra a legjelentősebb seregszemléjévé vált az élő népi kerámiának.

az országos pályázat válogatott műveiből rendezett tárlatot pénteken takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, s köszöntötte a kiállítókat, köztük a díjat nyert mestereket. a nagydíjnak megfelelő gerencsér sebestyén emlékdíjat szakértné kiss andrea budapesti és vargáné kozák éva gerjéni fazekas kapta, mindketten népi iparművészek. a két elsődíjas: szücs imre tiszafüredi keramikus, a népművészet mestere és kovács lajos budapesti keramikus, népi iparművész. tizenketten részesültek második és harmadik díjban, illetve munkajutalomban.

a jubileumi gerencsér sebestyén fazekaspályázatra az egész országból 63 alkotó küldte el a munkáit: összesen 317 tárgyat. az anyag - a bíráló bizottság véleménye szerint - minőségileg előrelépést jelent a korábbi pályázatokhoz képest: igényesen és művesen elkészített alkotásokat küldtek be a keramikusok. a zsűri végülis 57 pályázó 189 munkáját fogadta el, amelyek 1988. április 30-ig láthatók a vár kiállító termeiben.

a baranya megyei tanács valamennyi gerencsér sebestyén pályázat díjnyertes alkotásait megvásárolta, s ezáltal egyedülálló modern népi kerámiagyűjtemény jött létre. a gazdag anyagnak - a műemléki helyreállítás után - a siklósi dzsámi ad végleges otthont. /mti/
igó/bné,ká li ie
15.48 301087 1900

Tay

-.-

sb0071 4 160 mtib2003 /felhasználható: 18.30 órától!/
 kárpátontuli napok nyíregyházán

1987. október 30. - szovjet-kárpátontuli napok kezdődtek pénteken szabolics-szatmár megyében, nyíregyházán, a váci Mihály művelődési központban rendezett barátsági esten az ungvári filharmóniai szimfonikus zenekar és az ottani mechanikai gyár művészegyüttese, valamint a nyíregyházi szabolics-volán néptáncegyüttes lépett fel. a város művelődési intézményeiben kárpátontuli képzőművészeti, néprajzi, könyv- és diáklevelezési kiállítások nyíltak meg. /mti/

szi/ummé st li ie
 15.50 301087 0518

..-

sb0072 4 130 mtib2004

ülést tartott az mszbt országos elnöksége /1. rész/

1987. október 30. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója jegyében tartotta meg ülését pénteken a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége a parlament vadásztermében. apró Antal, a társaság elnöke a világtörténelmi évfordulót méltató ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy azokban az első, nehéz időkben számos magyar is felsorakozott a fiatal vörös hadsereg zászlaja alá. Ők voltak a magyar-szovjet barátság első letéteményesei. a szónok a továbbiakban kiemelte: az szkp központi bizottsága több mint két éve azon fáradozik, hogy új szellemben, a kor parancsának engedelmességgel, alkotó módon folytassa azt, amit a nagy elődök hét évtizeddel ezelőtt megkezdtek. október hetvenedik évfordulója olyan időszakra esik, amelyben az emberiség szembekerül a túlélés, az életben maradás problémájával. ez a felismerés vezette és vezeti az szkp-t, a szovjet államot, amikor - immár hét évtizeddel október győzelme, s a győzelem első napjaiban közzétett békedekrétum után - ma is folytatja Lenin békepolitikáját, s mindent megtesz a nukleáris fenyegetettség megszüntetéséért, az atomháború rémének elhárításáért, a szovjetunió mindig is felelősséget érzett a békéért, s erőfeszítései nem lehetnek közömbösek senki számára.

az internacionalizmus próbaköve volt mindig és ma is a szovjetunióhoz való elvi, elvtársi viszony; ennek szellemében munkálkodik az mszbt az együttműködés fejlesztéséért, a barátság ezernyi szálának erősítéséért - mondotta befejezésül apró Antal.

cs

ezt követően marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese lépett a mikrofonhoz. a kormány nevében köszöntötte a résztvevőket, majd a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés alakulásáról, eredményeiről, és a további tervekről szólt. előljáróban felidézte a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok több mint négy évtizedes fejlődését, kiemelve társadalmi, gazdasági fejlődésükben betöltött, kiemelkedő jelentőségét. /folyt. köv./

t kj/ka km mz
 15.50 301087 2034

..-

sb0073 4 130 mtib2006

ülést tartott az mszbt országos elnöksége /2. rész/

mint megállapította: a két országot összekötő kapcsolatok egyik legjelentősebb és dinamikusan fejlődő eleme a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés, amely ma is meghatározó jelentőségű népgazdaságunk helyzetének alakulásában, erősíti nemzetközi pozícióinkat. a szovjetunió ma is legnagyobb gazdasági partnerünk, külkereskedelmi forgalmunk egyharmadát e baráti szocialista országgal bonyolítjuk. árucserforgalmunk értéke idén várhatóan meghaladja a tízmilliárd rubelt. gazdaságunk működtetésében ma is pótolhatatlanok a szovjet energiahordozók, nyers- és alapanyagok. a lakosság ellátásában nélkülözhetetlenek a szovjet gépipari termékek, szállítási eszközök, fogyasztási cikkek. a magyar ipar arculatát, műszaki-tudományos teljesítőképességét számottevően meghatározzák a szovjet közreműködéssel épült ipari objektumok, az átvett műszaki ismeretek, tapasztalatok. ugyanakkor hazánk a szovjetunió első számú külkereskedelmi partnerei közé tartozik. népszerűek a magyar autóbuszok, gyógy- és növényvédőszeresek, a különféle gépek és berendezések, fogyasztási cikkek, az élelmiszergazdaság termékei.

a magyar népgazdaság mai helyzetében még fontosabbá vált, hogy a legnagyobb partnerhez fűződő kapcsolatok tovább fejlődjenek, az együttműködésből adódó lehetőségek minél nagyobb mértékben hasznosuljanak. ennek feltétele, hogy megtaláljuk azokat az új érdekeltségi pontokat, amelyek előrelendítik belső fejlődésünket. a kormány elnökhelyettese kifejtette: nehéz feladataink teljesítéséhez a feltételeket kedvezőbbé teszi a szovjetunióban végbemenő társadalmi, gazdasági átalakítási folyamat, amely sokirányú cselekvési programot jelent, s alapvetően befolyásolja a nemzetközi politikai és gazdasági viszonyok alakulását.

cs

a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok perspektívájáról a kormány elnökhelyettese megállapította, hogy az együttműködési feltételeknek az élet és a fejlődés diktálta követelmények miatt igényesebbé válása hosszú távra mindkét ország számára előnyös. az államközi megállapodásokban vállalt kötelezettségek pontos teljesítését, a termékválaszték megújulását, a szellemi és anyagi tartalékok feltárását, a vállalatok termelési kulturájának gazdagodását, hatékonyságuk növelését segíti az a száz magyar és szovjet vállalat közötti közvetlen kapcsolat, amely az elmúlt esztendőben létesült. /folyt. köv./

t kj/ka km mz
15.53 301087 2414

-.-

sb0074 4 130 mtib2007

ülést tartott az mszbt országos elnöksége /3. rész/

a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés bővítésének új lehetőségei kínálkoznak a hazánk és négy szovjet köztársaság között kialakult közvetlen mező- és élelmiszergazdaság, illetve az elektronikai kapcsolatokban.

a vitában felszólalók a kormány elnökhelyettesének beszédéhez kapcsolódóan szóltak az együttműködést segítő barátsági munkáról. többek között megállapították, hogy a magyar gazdasági kibontakozás legfontosabb külső feltétele a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok minőségének alakulása, amelyben fontos szerepet töltenek be a társaság aktivistái is: sokat tehetnek az együttműködés demokratikus vonásainak további erőfeszítéséért. e lehetőségek kihasználásával tovább szélesíthető a társaság tevékenységi köre is. mint elhangzott: a szovjet baráti társaságok - köztük a kazah baráti társaság - nagy figyelmet fordít a tengzben dolgozó magyarokkal kialakított baráti, internacionalista kapcsolatok, a testvéri együttműködés elmélyítésén. a magyarujvárosban élő több mint háromezres magyar kollektiva példásan telteljesítette a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójára tett vállalását.

x x x

az ünnepi ülést megelőzően kitüntetési ünnepségnek adott otthont a parlament delegációs terme. a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége kitüntetéssel ismerte el a barátsági mozgalomban kiemelkedően dolgozó munkáját. a rendezvényen megjelent kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, lakatos ernő, a kb agitációs és propagandaosztályának vezetője, barity miklós

CS

külgyminiszter-helyettes. ott volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, fedot krivda hadseregtáboronok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, alekszej gyemidov hadseregtábornok, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

kósáné dr. kovács magda, az mszbt alelnöke mondott ünnepi beszédet, majd apró antal átnyújtotta az elismeréseket. tizenketten állami kitüntetésben részesültek; 115 aktivista az mszbt aranykoszorus jelvényét, 27 kollektiva pedig a társaság aranykoszorus plakettjét kapta meg. /mti/
t kj/ka km mz ie

15.58 301087 2255

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

a hazafias népfrent országos elnökségének ülése /1. rész/

1987. október 30. - a magánlakás-építés helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit, illetve az egészségmegőrzés hosszú távra szóló társadalmi programjának tervezetét vitatta meg, s tájékozódott a hnf győr-sopron megyei bizottságának a népfrent viii. kongresszusa óta végzett munkájáról a hazafias népfrent országos elnöksége pénteken a hnf országos tanácsának székházában tartott ülésén. az eszmeccserén részt vett és felszólalt csehák judit, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a tanácskozással készített építésügyi és városfejlesztési minisztériumi előterjesztés egyebek közt megállapítja: az 1976-tól 1990-ig tartó második 15 éves lakásfejlesztési terv 1 millió 200 ezer új lakás felépítését tűzte ki célul. az elmúlt két középtávu tervidőszakban 822 ezer lakás épült fel, s ebből 578 ezer magánéval. az épített lakások alapterülete fokozatosan növekedett, míg 1976-80 között 66, addig az 1981-től 1985-ig terjedő időszakban 74 négyzetméter volt átlagosan.

szóbeli kiegészítőjében somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter kiemelte: a jövőben az egyéni terhek növekedni fognak a lakásépítésben. ezt azzal kívánják ellensúlyozni, hogy az állami támogatások összegét szociális szempontok figyelembe vételével fogják emelni. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium egyetért a népfrent országos elnökségének javaslatával, miszerint a bérreform megvalósítása során a lakáshoz jutás átlagos költségét épüljenek be a bérekbe.

Tm

az állam részvétele a lakásépítésben az utóbbi években már csak 10 százalékot ért el, s ez 1988-ban tovább csökken - mondotta a miniszter. a jövőben arra törekcsenek, hogy ez az arány 10-20 százalék között mozogjon, s szorgalmazzák: a bérlakások építésébe kapcsolódjanak be a biztosító társaságok, a szakszervezetek, a bankok is. hozzátette: az ilyen vállalkozás csak akkor lehet nyereséges, ha ezek a szervezetek is részesednek az állami támogatásból. továbbra is ösztönözni fogják, hogy az állampolgárok vásárolják meg az állami lakásokat, s olyan támogatási rendszer kialakításán dolgoznak, amely elősegíti, a személyi tulajdonban levő lakások arányának növekedését. az árakról szólva a miniszter kifejtette: átlagosan mintegy 12-15 százalékkal emelkednek jövőre a lakásépítési költségek. a magánérből építkezőknek ennél nagyobb terheket kell vállalniuk, hiszen az anyagok megvásárlásakor a forgalmi adót is meg kell fizetniük, ennek összegét azonban a lakhatási engedély kiadása után visszakapják. mindent összevetve jövőre egy átlagos családi ház felépítése mintegy 100-120 ezer forinttal kerül majd többre, mint az idén. /folyt. köv./ na/gg mz
16.16 301087 2714

--

sb0076 4 130 mtib2010

a hazafias népfrent országos elnökségének ülése /2. rész/

a vitában felszólalók közül többen hangot adtak annak az aggodalmuknak, hogy a hagyományos építőanyagok árának növekedése miatt a magánérből lakásépítés üteme jelentősen mérséklődni fog. valamennyi felszólaló egyetértett abban, hogy a városokban a legsúlyosabbak a lakásgondok, javasolták, a családalapító fiatalok kapjanak annyi támogatást, hogy ne érezzék kilátástalannak azokat az erőfeszítéseket, amelyeket az otthonuk megteremtéséért tesznek. indítványozták továbbá, hogy a kormány ösztönözze a lakosság öntevékeny szerveződését az építkezésre, s tegye lehetővé a lakásépítést finanszírozók körének bővítését.

fontosnak tartották a hozzászólók a lakásgazdálkodás javítását is, szorgalmazzák, hogy megfelelő jogi eszközökkel érjék el, a lakások, szobák bérbeadásakor ne alakulhassanak ki irreálisan magas árak. voltak, akik felvetették, hogy a 15-20 esztendővel ezelőtti kialakult építési technológiák ma már nem alkalmasak korszerű, a magas minőségi követelményeket is kielégítő lakások építésére. mások arról szóltak, hogy a magánlakás építéseknel jelentős mértékű anyagpazarlás folyik, s ma sem ritkák a kellő szakértelmet nélkülöző, balesetveszélyes építkezések. az árakkal kapcsolatban elhangzott: a veszteséges, alaphiányos építőipari cégeknek tetemes áremelésre adnak lehetőséget a megállapodásos árak.

az ülésen egyetértés alakult ki atekintetben, hogy a lakáspolitikai egészének átfogó megújítására van szükség, mert a magánérből építés a hiányokat csak részben tudja ellensúlyozni, s éppen a leginkább rászorulókat, a pályakezdő fiatalok jutnak a legnehezebben lakáshoz. /folyt. köv./

na/gg mz
16.22 301087 1686

--

sb0077 4 130 mtib2011

a hazafias népfrent országos elnökségének ülése /3. rész/

az egészségmegőrzés hosszú távú társadalmi programjának tervezetéről folytatott vitában a hozzászólók hangsúlyozták: a program megvalósításának legfőbb akadálya az lehet, hogy az emberek nem tartják értéknek az egészségüket. ez derül ki abból is, hogy súlyos betegségből felépülve sem változtatnak életmódjukon, nem mondanak le egészségkárosító szokásaikról. a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy a gyógyszerfogyasztásban nagymértékű pazarlás tapasztalható, a megvásárolt medicináknak hozzávetőleg egyharmada nem hasznosul. elégtelennek tartották az alkoholizmus és a dohányzás visszaszorítása érdekében folytatott propagandát, s kiemelték a személyes példamutatásának fontosságát. úgy vélekedtek: átfogó szemléletváltásra van szükség, arra, hogy az állampolgári jogok mellett az egészség megővését elősegítő kötelességek is előtérbe kerüljenek. a vitában elhangzott: a magas heti óraszám, a túlzott tantervi követelmények mozgásszegény életmódra kárhoztatják az ifjúságot. így sportra, kikapcsolódásra alig marad idejük a tanulóknak, márpedig egészséges nemzedék csak úgy nőhet fel, ha a mindennapi életnek szerves részévé válik a sport, a testnevelés. a hozzászólók szerint az egészséges életmódot népszerűsítő viselkedési normáknak a kisközösségekben kell kialakulniuk, ugyanis nem lehet felülről előírni például a dohányzás megszüntetését. többen rámutattak arra az ellentmondásos helyzetre, hogy az anyagi javak megszerzése túlmunkák vállalására kényszeríti az embereket, s a pénzért folytatott hajszája fokozatosan aláássa az egészséget. /mti/ na/ka fr mz ie

16.32 301087 1645

Tm

--

sb0078 1 180 mtib2012

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1048 sz. /tóth ágoston emlékünnepe/ hírünk
1. bek. végéhez a következő pótlást adjuk:

az ünnepségen reményi gyula altábornagy, a magyar néphadsereg
vezérkari főnökének első helyettese mondott ünnepi beszédet.

/mti/ mz ie
16.35 301087 0408

--

sb0079 4 150 mtib2013

a prédikálószerki csucserőműről tárgyalt a közép-dunavidéki
intéző bizottság elnöksége

1987. október 30. - mint már közismert, felmerült annak
lehetősége, hogy a pilis egyik legszebb pontján, a prédikálószerken
új csucserőművet építenek. e széles körű vitát kiváltó kérdést
pénteken budapesten tartott ülésén megtárgyalta a közép-dunavidéki
intéző bizottság elnöksége is.

a testület az ipari minisztérium, valamint a nagyszabású
beruházás tervezésével megbízott vízügyi tervező vállalat
szakembereinek tájékoztatója után is úgy foglalt állást, hogy a
beruházás eldöntése előtt más megoldási lehetőségeket is meg kellene
vizsgálni. érvelésük szerint a dunakanyar a balaton után az ország
legjelentősebb idegenforgalmi területe, következésképpen egy ilyen
nagyrányú beavatkozás a táj arculatába, a műszaki, energetikai és
gazdaságossági szempontokon túlmenően az egyéb összefüggések
alaposabb mérlegelését is igényli. félő, hogy enélkül egy ilyen
nagyrányú építkezés megváltoztatja e hazánkban egyedülálló értékű
táj funkcióját, jövátelhetetlen mértékben csökkenti idegenforgalmi
turisztikai értékét. többen azt javasolták, hogy alakuljon bizottság
a tervek felülvizsgálatára, s megítélésük szerint széles körű
társadalmi vitának kellene megelőznie a végleges döntést. ehhez
azonban - amint a hozzászólók hangsúlyozták - olyan alternatívák
kimunkálása szükséges, amelyek egyértelműen felvázolják a beruházás
előnyeit és hátrányait.

a minisztérium és a vízügyi tervező vállalat képviselői
válaszukban hangsúlyozták, hogy a villamosenergia-ellátás és
-elosztás biztonságának javítására mindenképpen szükséges van egy

Tm

olyan csucserőműre, amely a termelés kiegyensúlyozására
tartalék-energiaforrásként szolgál. a többféle típusú csucserőmű
közül a szivattyúsrendszer a leggazdaságosabb. a tervezők
megvizsgálták a földrajzi, ökológiai szempontból szóba jöhető
területeket, s számításaik szerint a pilisben, a prédikálószerken
épülhetne meg legolcsóbban - 1985-ös áron számolva 20 milliárd
forintért. a beruházás hét év alatt valósulna meg. a tervek
készítésénél messze-messze figyelembe vették a táj- és a
környezetvédelem szempontjait, az erőmű és a csővezetékek nagyobb
része a föld mélyén húzódna, a tározó medencét erdőszáv övezné a táj
arculatának megőrzésére.

az elnökség állásfoglalása szerint a vita javaslataiból írásos
összefoglaló készül, amelyet megküldenek az ipari minisztériumak és
más, a beruházásban érdekelt hatóságoknak. /mti/

kru/li/la/kz li ie
16.37 301087 2486

--

sb0080 4 130 mtib2014

hadbahívó szabadságharcos őrszám

1987. október 30. - a napokban fejeződött be az 1848-49-es
forradalom és szabadságharc 140. évfordulójának tiszteletére
kezdemenyezett „hadbahívó szabadságharcos őrszám”, elnevezésű
iskolai vetélkedősorozat első fordulójának. a mozgósító erejű, a
gyerekek figyelmét felhívó történelmi játék eddigi tapasztalatairól
tájékoztatták a sajtó képviselőit a szervezők pénteken a hazafias
népfront budapesti székházában.

a szeptemberben kezdődött vetélkedő során a gyerekek felkeresték
pestet és budán az 1848-49-es események emlékhelyeit, s válaszoltak
ennek alapján a „hadbahívó”, füzet kérdéseire. a második fordulóra
november 15-ig küldik el a rendezők a „hadbahívókat”, újabb
feladatokat meghatározva. a kérdésekre színvonalasan válaszolók
elődöntőkön vesznek részt, a budapesti döntőt 1988. március 15-én
tartják. /mti/

dj/la fr mz ie

16.37 301087 0891

Tm

--

sb0081 4 150 mtib2015

uszályrakodó solton

1987. október 30. - uszályrakodót helyeztek üzembe pénteken a solti duna-parton. a régi kikötőt a kiskunsági állami erdő- és fafeldolgozó gazdaság újította fel. a rakodótérrel, darupályával ellátott állomásról jugoszláviába indítják a papírfát a magyar-jugoszláv cellulózipari együttműködés keretében. az uszályok berakását a korábbi harminc munkás helyett most nyolcan látják el, és egyszerre két uszály gyomrát tölthetik meg farönkökkel. a kikötő és más cégek vízi áruforgalmát is lebonyolítja, s a felújítására, korszerűsítésére fordított 5,6 millió forint néhány év alatt megtérül a gazdaságnak. /mti/

Lászlóné St. L. Ie
16.41 301087 0655

-.-

sb0082 4 130 mtib2016

pszichoanalitikai konferencia budapestén /1. rész/

1987. október 30. - a pszichoanalízis méltó szerepet kapott a gyógyászatban, immár országunkban is - hangsúlyozták a magyar tudományos akadémia székházában, pénteken kezdődött pszichoanalitikai konferencián, amelyet ötven évvel a hazai analitikusok legutóbbi konferenciája után tartanak. a magyar pszichiátriai társaság pszichoanalitikus munkacsoportja rendezte tanácskozáson elmondták országunkban, bár már a század első évtizedében megkezdtek a pszichoanalízis művelését, érdemben csak az utóbbi évtizedekben alkalmazták a tudományág eredményeit. a magyar pszichoanalitikusok - akik lépést tartottak tudományuk fejlődésével - egyre jelentősebb szerepet vállaltak a gyógyászatban. napjainkban, amikor meglehetősen sok ember szenved neurotikus betegségek, lelki zavarok miatt, különös jelentőségű a mélylélektani vizsgálati és gyógyászati módszer. a szakorvosok közül mind többen fogadják el és alkalmazzák azt a tudományos felismerést, hogy a pszichoanalitikusok jelentős mértékben elősegíthetik a testi bajok gyógyítását is.

pszichoanalitikusok is közreműködnek a szívinfarktust, a baleseti sérüléseket szenvedettek és más súlyos betegek rehabilitálásában. amíg a belgyógyászok, sebészek a betegek fizikumát kezelik, addig a lélekelemző ideggyógyászok a betegek lelki világát gondozzák. pszichoterápiával - a tudatalatti okok feltárásával, sajátos gyógymóddal - igyekeznek megszüntetni a lelki megrázkódtatást, halálfélelmet, önértékelési zavart, amelyet súlyos betegségük okoz egyes embereknek. a lelki problémák megoldása -

Tm

miként a klinikai tapasztalatok bizonyítják - kedvezően hat a beteg fizikai állapotára, elősegíti a gyógyulást.

a három napos konferencián - amelyen részt vesznek több kelet- és nyugat-európai ország szakemberei is - beszámolnak a pszichoanalízis más eredményeiről is. /folyt. köv./
me fr mz

16.42 301087 1900

-.-

sb0083 4 130 mtib2017

a szocialista országok kultúraelméleti tanácskozása

1987. október 30. - a szocialista országok kommunista és munkáspártjai többoldalu kultúraelméleti bizottsága rendezésében október 27. és 30. között tanácskozást tartottak prágában „a kultúra és a műszaki-tudományos haladás”, címmel. a tanácskozás munkájában az mszmp küldöttsége király István akadémikus vezetésével vett részt. /mti/

mm L. Ie
16.43 301087 0410

-.-

sb0084 4 130 mtib2018

pszichoanalitikai konferencia budapestén /2. rész/

a többi között arról, hogy a lelki sérülések megszüntetéséhez nem elegendő a kiváltó okok feltárása, csupán értelmi belátás kevés a pszichikai problémák megoldásához. a szakemberek tájékoztatják egymást a nagy társadalmi hatások kiváltotta kedvezőtlen lelki hatások kezelésének újabb eljárásairól.

a konferencia színhelyén - a magyar tudományos akadémia székházában - kiállításon mutatják be a magyar pszichoanalízis történetét. /mti/
me fr mz ie

16.44 301087 0515

Tm

-.-

sb0085 4 150 mtib2019

megszűnik a forgalomkorlátozás a paraszpusztai határátkelőhelyen

1987. október 30. - a magyar-csehszlovák államhatáron november 1-jén befejeződik a paraszpuszta-sahi közötti közúti határállomás felújítása és bővítése. ezzel megszűnik a határátkelőhelyen a forgalomkorlátozás, és november 2-től a személyforgalom ismét zavartalan lesz. /mti/

pf/gg sr/li 1e
16.46 301087 0370

-.-

sb0086 4 150 mtib2020

közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /1. rész/

1987. október 30. - szakmai tanácskozást tartottak pénteken a máv kongresszusi termében a közlekedési tárcahoz tartozó vállalatok, intézmények gazdasági, politikai és társadalmi vezetői az ideai feladatokról, valamint a jövő évi gazdasági szabályozórendszer alapvető jellemzőiről, az 1988-as vállalati tervek kidolgozásának irányelveiről.

urbán Lajos közlekedési miniszter tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a népgazdaság helyzetéről, a jövő évi tervekről, a szabályozók változásáról, az adóreform kérdéseiről. részletesen foglalkozott a közlekedési ágazat gondjaival, eredményeivel, s áttekintette a tárca vállalatainak megoldandó feladatait is. mint mondta, a tömegközlekedésben a tervezett 1,5 százalékos forgalomnövekedés helyett csökkenéssel kell számolni. az áruszállításban a tavalyival csaknem megegyeznek a teljesítmények, ám ezen belül tovább csökken a vasúti közlekedés részesedése, a közúti fuvarozásé pedig valamelyest növekszik.

a miniszter rámutatott, hogy jövőre elsősorban a meglévő kapacitások kihasználásával kell az áruszállítási igényeket kielégíteni. a tárca számításai szerint 1988-ban a személyközlekedési teljesítmények az ideihez hasonlóak lesznek, ezen belül a tömegközlekedésé azonban tovább csökken. növekedés csak a légiközlekedésnél és a magán személygépkocsi-forgalomban várható. úgy számítják, hogy kis mértékben növekednek az áruszállítási teljesítmények, ezen belül is főként a tengeri, a folyami és a

Tm

csővezetékes szállítások, a vasut-, valamint az uthálózat fejlesztése, korszerűsítése során jövőre számítani kell a folyamatban lévő munkák egy részének lassítására, illetve átmeneti leállítására. erőteljesen lefékeződik az autópálya-építési program, és több fontos korszerűsítési tervről is le kell mondani.

/folyt.köv./

bi/kö/li

16.57 301087 1852

-.-

sb0087 4 150 mtib2021

közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /2. rész/

urbán Lajos felhívta a figyelmet: a kormány stabilizációs munkaprogramjában megfogalmazott, a közlekedést érintő feladatokat a tárca vezetésének és a vállalatoknak a közös erőfeszítésével, együttműködésével lehet csak megvalósítani. a legfontosabb, hogy tovább csökkenjen a szállítási igényesség, korszerűsödjék a nemzetközi szállítmányozás és fuvarozás rendszere, szélesedjék a devizaszerző tevékenység, javuljon a kereskedelmi munka, s egyúttal a mostaninál hatékonyabb legyen a munkaerő foglalkoztatása. a feladatok közé tartozik az is, hogy javuljon a gazdaságilag elmaradt térségek tömegközlekedése, ebben elsősorban a volán-vállalatok rugalmasabb alkalmazkodására van szükség. korszerűsíteni kell a máv és a volán-vállalatok közötti együttműködést, s érzékelhetően javítani szükséges az utasellátás színvonalát.

a miniszter kiemelt fontosságúnak ítélte, hogy a vállalatok részt vegyenek az innovációs feladatok megoldásában. mint mondta, a jövőben fokozott hangsúlyt kap a pályázati rendszer a műszaki-fejlesztési alap odaitélésénél. kívánatos az is, hogy a vállalatok ne csak ezt a központi támogatást igényeljék, hanem saját költséjük terhére is fokozzák a műszaki fejlesztést.

a tárca vezetője szólt egy, a fuvarozókat régóta foglalkoztató kérdéstről is. elmondta, hogy a szabályozórendszer új elemei várhatóan csökkentik a közúti és a magánfuvarozók között meglévő versenyhelyzetbeli különbségeket. az általános forgalmi adó minden szektor számára azonos, s egyforma lesz a személyi jövedelemadó mértéke, illetve számításának módszere is. a személytaxizásban sem a közúti, sem a magánfuvarozóknak nem kell előzetesen bejelenteniük tarifaváltoztatási szándékukat. ugyancsak a versenyfeltételeket egységesíti, hogy az állami vállalatok nyereségadójának megfelelő lesz a kisvállalkozók ugynevezett vállalkozói adója, s azonos lesz a társadalombiztosítási járulék mértéke is. /folyt.köv./

bi/kö/li

17.02 301087 1987

Tm

-.-

sb0088 4 150 mtib2023

közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /3. rész/

a fejlesztésre fordítható források jövőre sem teszik lehetővé, hogy a közlekedésben vagy valamelyik alágazatánál gyorsan javuljon a technikai színvonal. fokozni szükséges a vállalatok önállóságát, vállalkozóképességét; ez utóbbira már számos jó példával szolgáltak a közlekedési cégek az elmúlt időszakban. a tárca támogat minden olyan intézkedést, amely az exportbevételek növelését fokozza. a termelés bővítésére számos lehetőségük van még a közlekedési vállalatoknak.

a vitában felszólaló vállalati vezetők aláhúzták: számos lehetőséget látnak arra, hogy a szűkös fejlesztési adottságokból, a romló eszközállományból és az elhasználódó hálózatból adódó gondok ellenére teljesítsék a közlekedés előtt álló feladatokat. a vállalatok szorgalmazzák az egyéni kezdeményezéseket és aktívabban vesznek részt különböző vállalkozásokban. igyekeznek rugalmasan alkalmazkodni a piaci verseny diktálta követelményekhez. elhangzott a vitában: egy-egy nagyobb fejlesztés létrehozásához kevés lesz egy vállalat anyagi ereje, így a jövőben fokozni szükséges a cégek közötti együttműködési készséget, ami természetesen nem mond ellent a piaci verseny elveinek. a felszólalók hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben elkezdődött vállalatszerkezeti egyszerűsítések, korszerűsítések, a hatékonyabb létszámgazdálkodás, s a több helyen bevezetett újfajta ösztönző rendszer is érezteti már kedvező hatását. többen szóltak arról, hogy igyekeznek új szolgáltatásokat, kiegészítő tevékenységeket bevezetni az eredményesség fokozása érdekében. rámutattak azonban arra is, hogy a látványosabb eredményekhez feltétlenül szükséges a jelenlegi keresetszabályozási rendszer korszerűsítése. /mti/

bi/kö sr/li ie
17.14 301087 1751

--

sb0089 4 150 mtib2025

magyar-görög közlekedési tárgyalások

1987. október 30. - urbán Lajos közlekedési miniszter meghívására október 28. és 30. között - küldöttség élén - látogatást tett hazánkban Kosztasz Baduvasz, a görög köztársaság szállítási és közlekedési minisztere.

a megbeszéléseken áttekintették a két ország közötti közlekedési és szállítási kapcsolatokat, és megállapították, hogy azok alapvetően jól fejlődnek. egyetértettek abban, hogy szükség van a két ország közlekedési vállalatai közötti közvetlen együttműködés bővítésére. a kölcsönös idegenforgalom fejlődéséhez nélkülözhetetlennek tartják a budapest és athén közötti légi összeköttetés fenntartását, melyet a malév menetrendszerű, és a mindenkori forgalmi igényekhez igazodó kiegészítő járatok biztosítanak. kialakították továbbá a magyar-görög nemzetközi közúti áruszállítás feltételeit előnyösen javító irányelveket is.

a görög minisztert fogadta Melega Tibor külkereskedelmi, és sós Gyula ipari miniszterhelyettes. a delegáció szakmai látogatást tett a Ganz-művekben és az Ikarusban. /mti/

bi/gg/mz tm sl/li ie
17.16 301087 1090

--

sb0090 4 130 mtib2026

népfőiskola cigányoknak

1987. október 30. - a cigány emberek művelődését szolgáló, beilleszkedését segítő cigány népfőiskola szervezéséről, valamint a cigánygyermek nyári táborainak hasznáról cserélt véleményt a budapesti cigánytanács pénteken a hazafias népfőiskola budapesti bizottságának székházában. a vitában elhangzó vélemények szerint a népfőiskola sokat tehetne azért, hogy a cigány lakosság még inkább megtalálja helyét a mai magyar társadalomban. /mti/

dj/tr fr/li ie
17.18 301087 0490

--

sb0091 4 150 mtib2027

súlyos szabálytalanságok - adócsalás a debreceni ruhagyárban /1. rész/

1987. október 30. - súlyos pénzügyi szabálytalanságokat állapítottak meg a debreceni ruhagyárban, a hajdu-bihar megyei adó- és pénzügyi ellenőrzési igazgatóság vizsgálata során kiderült, hogy a vállalat 1985-ben és 1986-ban 77 millió forint ugynevezett termelőkorszerűsítési támogatást vett fel jogosulatlanul az államkasszából, s ezáltal 1985-ös nyereségét a valóságosnál mintegy 61 millió, az 1986-ost pedig több mint 18 millió forinttal nagyobb összegben mutatta ki. a jogosulatlanul felvett támogatás és a hibás mérleg miatt elmaradt adó összege mintegy 122 millió forint, vagyis ennyi az ugynevezett bírság alap.

a debreceni ruhagyár az elsőfoku hatósági határozat ellen fellebbezett, egyebek mellett a jogtalanul igénybevevett termelőkorszerűsítési támogatást vitatta. a fellebbezés ügyében eljáró adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal másodfoku jogerős határozatában - egyetlen, az állóeszköz-fenntartásra vonatkozó megállapítástól eltekintve - a korábbi határozat megállapításait nagyra jóvá. a debreceni ruhagyárnak 77 millió forint adóhiányt és 75 millió forint bírságot, vagyis összesen 152 millió forintot kell vissza-, illetve befizetnie az államkasszába, tekintettel a vállalat anyagai helyzetére, jövő évi exportjára, méltányosságból a jogtalanul felvett támogatás összegét az ideiglenes esztendővel kezdődően négy, a bírságát pedig öt esztendő alatt kötelesek rendezni.

a ruhagyári súlyos pénzügyi szabálytalanságokkal kapcsolatban makó dezső, a megyei pénzügyi ellenőrzési szervezet ipari osztályának vezetője elmondotta:

- a rubelelkszámolásu export után járó termelőkorszerűsítési támogatásra vonatkozó rendelkezéseket az idők során, illetve a külpiazi változások után többször módosították. a ma is érvényes szabályozás 1985. január elsején lépett életbe. ennek lényege az, hogy a népgazdaságilag fontos kivitel ösztönzésére a költségvetés meghatározott feltételek mellett támogatást nyújt. a ruhagyáriak ehhez a pénzhez különböző elszámolási manipulációkkal jutottak hozzá. /folyt.köv./

szü/éva/kö az/li
17.21 301087 2121

--

sb0092 4 150 mtib2028

súlyos szabálytalanságok - adócsalás a debreceni ruhagyárban /2. rész/

a revízió megkezdése előtt a ruhagyárban az ellenőrök feltették a kérdést: kívánják-e valamilyen szabálytalanságot, hibát önrevízióval feltárni? a válasz nemleges volt. ha a vállalatiak maguk derítik ki a szabálytalanságot, a bírság 20 százalék, ha ezt nem teszik meg, de a zárótárgyalás végéig elismerik a mulasztást, akkor 30-50 százalékot kell fizetni. ezeknek a lehetőségeknek azonban egyikével sem éltek, ezért velük szemben az érvényben lévő pénzügyi előírások az irányadók.

figyelmet érdemel az is, hogy a súlyos pénzügyi szabálytalanságokból néhány vezetőnek személyes haszna származott. a vállalat felsőszintű vezetői közül öten két év alatt összesen 640 ezer forint prémiumot vettek fel jogtalanul, csibi pál vezérigazgató például 184 ezer forintot. a jogerős másodfoku határozat alapján a jogtalanul felvett prémiumok visszafizetéséről és a vétkesek felelősségre vonásáról is intézkednek. /mti/
szü/éva/kö az/li ie
17.23 301087 1017

--

sb0093 4 150 mtib2029

módosítások a társadalombiztosítás rendelkezésekben /1. rész/

1987. október 30. - az új adórendszer bevezetésével összefüggésben módosulnak egyes társadalombiztosítási rendelkezések - erről tájékoztatta pénteken az újságírókat rácz albért, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője. a változtatások azt szolgálják, hogy a személyi jövedelemadó hatására ne csökkenjenek, és ne rendeződjenek át érdemben a társadalombiztosítási ellátások. emellett az ügyvitel lehetőség szerinti egyszerűsítésére is törekedtek, az új számítási módok miatt azonban bizonyos juttatások folyósításának előkészítése az eddigieknél bonyolultabb lesz.

a változások egy része technikai jellegű ugyan, csak elszámolásbeli különbséget jelent, de ezekre is az ellátások értékének megőrzése miatt van szükség - mondta. így például a táppénz, a terhességi-gyermekágyi segély, a gyermekgondozási díj, valamint a baleseti táppénz kiszámításához 1988. január elseje után a bruttóított kereseteket veszik alapul, hiszen ezek az ellátások is a személyi jövedelemadó általános szabályai szerint adóznak majd

C5

a jövőben, az év során elért keresetekkel összevontan, a dolgozók ezeket az ellátásokat az adóelőleggel csökkentetten kapják majd kézhez, mint ahogy a havi fizetésüket is, hogy a táppénz megállapítása az új szabályok életbe lépése után ne okozzon fennakadást az ellátások folyósításában, az ott átszámítási táblázatot készít a keresetek bruttósításához a vállalati kifizetőhelyek számára.

a táppénzzel kapcsolatos az a változás is, hogy jövőre már nem csak a munkanapokra, hanem valamennyi naptári napra, tehát szombatra és vasárnapra, valamint ünnepnapra is jár táppénz, ennek megfelelően viszont már nem az egy munkanapra eső, hanem az egy naptári napra jutó kereset lesz a táppénz kiszámításának alapja, a táppénz megállapításához a jövő évtől már a betegállomány első napjától figyelembe veszik a jutalom és az év végi részesedés címén felvett összegeket is, amelyek eddig csak akkor számítottak bele a táppénzbe, ha valaki 30 napnál hosszabb ideig volt betegállományban, s akkor is csak a 31. naptól.

az ott vezetője elmondta azt is, hogy a foglalkoztatásban tapasztalható új jelenségek, az élénkülő munkaerő-átcsoportosítások szükségessé tették annak a merev szabálynak a feloldását, hogy ha valakinek két éven belül akár csak egy napra is megszakadt a munkaviszonya, az csak 65 százalékos táppénzre jogosult, a jövő év elejétől 75 százalékos táppénz jár azoknak is, akiknek a munkaviszonya két éven belül megszakadt ugyan, de 30 napon belül ismét elhelyezkedtek. /folyt.köv./

be/li

17.29 301087 2608

--

sb0094 4 150 mtib2030

módosítások a társadalombiztosítási ... /2. rész/

a baleseti járadék meghatározásánál is a bruttósított keresetekből indulnak ki a jövő évtől, mert ez az ellátási forma is adóköteles lesz, ez a változás azonban csak azokat érinti, akiknek a baleseti járadékát 1988. január elseje után állapítják meg, mert a korábban megállapított baleseti járadékok nem lesznek adókötelesek.

a személyi jövedelemadó bevezetése után - mint ismeretes - a nyugdíjak önmagukban nem adóznak majd, ezért a jövőben kiszámításuknál sem a bruttósított, hanem az adóval csökkentett kereseteket veszik figyelembe, a nyugdíjalapot bővíti majd, hogy a jövő évtől nem korlátozzák a jutalmak beszámítását, a nyugdíj megállapításához ezután is a nyugdíjazás évében és azt megelőző öt

675

év közül a három legjobb évben elért, nyugdíjárulék-köteles keresetek szolgálnak majd alapul.

kedvező változás, hogy a jövő évtől kezdve a nyugdíj melletti munkavégzést semmilyen módon nem korlátozzák, így tehát a nyugdíjakat sem kell majd szüneteltetni azért, mert valaki túllépi a foglalkozási körében engedélyezett óraszámot, vagy jövedelemkeretet, az emiatt jelenleg szüneteltetett nyugdíjfolyósítást a jövő évtől ismét megkezdik, de ezt az érintetteknek kell majd kérniük.

az aktív dolgozók jövőre a jelenlegi 3-15 százalékos progresszív nyugdíjárulék helyett egységesen 10 százalékot fognak fizetni, a nyugdíjasként munkát vállalókat csak 5 százalékos nyugdíjárulék terheli majd, a nyugdíjárulék kiszámításának alapja a bruttósított kereset lesz, tehát annak 10 százalékát vonják le minden aktív dolgozótól.

változnak egyes, a munkáltatókat érintő társadalombiztosítási járulékfizetési előírások is, a vállalatok dolgozóik után változatlanul 40 százalékos társadalombiztosítási járulékot fizetnek, a mezőgazdasági szervezeteknél azonban az alaptevékenységben foglalkoztatott tagok és alkalmazottak után most már egységesen 33 százalékot.

az egyéni és társas kisvállalkozók jövőre az eddigtől merőben eltérő rendszerben fizetik majd a társadalombiztosítási járulékot, a jelenlegi osztályba sorolási rendszer helyett ezután tb-járulék címen egységesen adóköteles jövedelmük 40 százalékát kell befizetniük, de csak legfeljebb 240 ezer forint jövedelemet alapul véve, nem változik viszont a tevékenységüket megkezdő kisiparosok, magánkereskedők járulékanak összege. /folyt.köv./

be/li

17.36 301087 2389

675

--

sb0095 4 150 mtib2031

módosítások a társadalombiztosítási ... /3. rész/

a járulékköteles jövedelmek 240 ezer forintos felső határa vonatkozik jövőre a kiegészítőjuttalásokra is, amelyek eddig tagjaik teljes jövedelme után fizették a 40 százalékos társadalombiztosítási járulékot.

a változások másik köre a gyermekvállalás terheit könnyítik meg a családoknak, eszerint a jelenlegi 4 ezer forintról 6 ezer forintra emelik az anyasági segély összegét. a felemelt összegű segélyre azok az édesanyák jogosultak, akik 1987. december 31-ét követően szülnék.

meghosszabbítják a gyed idejét; a jövő év elejétől a jelenlegi másfél év helyett gyermekük két éves koráig vehetik igénybe az édesanyák a gyermekgondozási díjat. ez a rendelkezés mindazokra vonatkozik, akiknek gyermeke 1988. január 1-jén még nem töltötte be a második életévét. jövőre már nem korlátozzák a gyed összegének felső határát. /mti/

be sr/li ie
17.41 301087 0979

--

sb0096 4 130 mtib2032 /közönségszolgálat/

mentesítő vonatok

1987. október 30. - a mávinform értesíti az utazó közönséget, hogy a megnövekedett forgalom zavartalan lebonyolítására október 31-én a tokaj expressz mentesítésére a keleti pályaudvarról miskolcra át szerencsre a tokaj expressz mentesítésére reggel 7.03 órakor indul vonat. a nyugati pályaudvarról a szabolcs expressz mentesítőjárata 7.00 órakor indul debrecenen át nyíregyházára. november 1-jén, vasárnap tokaj mentesítője miskolcra a keletibe 17.23 órakor, nyíregyházáról, a szabolcs expressz mentesítője, a nyugati pályaudvarra 16.39 órakor indul. szombathelyről is indul 18.10 órakor a déli pályaudvarra mentesítő gyorsvonat, szegedről pedig ugyancsak vasárnap 18.10 órakor indul a szeged expressz mentesítő járata budapestre. /mti/

kf/li sr mz ie

17.42 301087 0790

--

sb0097 4 130 mtib2033

eltemették g. szabó lászló ujságírót

1987. október 30. - péteken az óbudai temetőben mély részvét mellett kísérték utolsó útjára g. szabó lászló ujságírót, a magyar nirlap alapítótagját, aki 62 éves korában hunyt el. /mti/

li km mz ie

17.44 301087 0251

--

sb0098 4 130 mtib2034

szabó istván látogatása csongrád megyében

1987. október 30. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke péteken csongrád megyébe látogatott. szegeden a megyei pártbizottság székházában szabó sándor első titkár és papdi józsef, a megyei tanács elnöke fogadta, tájékoztatta a megye társadalmi, gazdasági helyzetéről, a gazdasági-társadalmi kibontakozási program fogadtatásáról, végrehajtásának eddigi tapasztalatairól.

szabó istván ezután a szegedi gabonatermesztési kutató intézetet kereste fel. szániel imre főigazgató és munkatársai tájékoztatták kutatásaikról, gazdálkodásukról. elmondották, hogy a buza és a kukorica hazai vetésterületének 40, illetve több mint 90 százalékán általuk nemesített és fenntartott fajtákat termesztnek. szabó istván élénk eszmecserét folytatott a kutatókkal a hazai szójababtermesztés gazdaságosságáról, gabonavetőmag-exportunk növelésének lehetőségeiről, majd megtekintette az intézmény szövettenyésztési laboratóriumát.

az ezt követően meglátogatott szegedi felszabaulás tsz-ben - kotogány mihály elnök kalauzolásával - szabó istván megismerkedett a közös gazdaság üvegházi kertészetével.

csongrád megyei látogatásának befejeztével szabó istván a szegedi szalámigyárat kereste fel. meghallgatta bálint lászló vezérigazgató beszámolóját a gyár gazdálkodásáról, majd élelmiszeripari üzemek és termelészövetkezetek vezetőivel folytatott beszélgetést a kormány stabilizációs programjával kapcsolatos feladatokról, a mezőgazdaság időszerű tennivalóiról. /mti/

dén/d kz/kö ie

17.45 301087 1597

Tm

--

sb0099 4 150 mtib2035

felavatták a magyar repülés emlékművét

1987. október 30. - pénteken az örs vezér téren urbán Lajos közlekedési miniszter felavatta a magyar repülés emlékművét.

az emlékmű helyéül azért jelölték ki az örs vezér teret, mert innen, az egykori rákosmezőnek nevezett homokos pusztaságról emelkedett 1910-ben először magyar ember - magakészítette repülőgépén - a levegőbe. avatóbeszédében a miniszter megemlékezett a magyar repülés kezdeteiről, mint mondotta, az első, kezdetleges gép létrehozását a következő négy évben még további 85 repülőgép építése követte, ebben az időszakban a magyar repülőket a nemzetközi élvonalba sorolták.

a magyar repülés hőskorszakára emlékező szobrot illés Gyula munkácsy-díjas szobrászművész alkotta. /mti/

bi/tr sr/kö ie
17.48 301087 0775

-.-

sb0100 4 150 mtib2036

tájékoztató munkaügyi kérdésekről /1. rész/

1987. október 30. - pénteken a parlamentben, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának szervezésében tájékoztatta az újságírókat aktuális munkaügyi kérdésekről Bukta László, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökhelyettese, a közvéleményt élénken foglalkoztatja, hogy a gazdasági átalakulások nyomán vajon számolhatunk-e munkanélküliség kialakulásával - mondta, majd így folytatta: minden intézkedés azt szolgálja, hogy elkerüljük a tömeges munkanélküliséget, a szakmai összetételt, a területi igényeket figyelembe véve mindig is volt egyfajta, ugynevezett strukturális munkanélküliség, amely várhatóan felerősödik majd, ha a vállalatok a gazdasági követelményekkel összhangban gyorsítják a termékszerkezet-váltást.

a munkaügyi kormányzatnak fel kell készülnie arra, hogy lehetőség szerint elébe menjen az eseményeknek, s ne csak a már kialakult foglalkoztatási feszültségek feloldására törekedjenek. vigyázni kell arra, hogy a munkaerő-átcsoportosításokhoz megfelelő alkotmányi és munkajogi garanciák legyenek, s a vállalatok a létszám csökkentését a lehető leghumánusabb módon oldják meg - hangsúlyozta.

Tm

a hosszú évekig tartó irreálisan nagy mértékű munkaerőkereslet után 1983-tól tapasztalhatók a tudatos, ámde nagyon lassu létszámleépítési törekvések. a munkaerőkereslet és -kínálat közelített egymáshoz, de ez nem oldotta meg azokat a strukturális problémákat, amelyek a munkaerő összetételéből, területi elhelyezkedéséből adódtak és adódnak mind a mai napig. már az idén élénkült, s várhatóan jövőre még inkább élénkül a munkaerő mozgása, mert a termékszerkezet-váltás kényszere, s a szabályozók létszámleépítésre ösztönzik a vállalatokat. jelentősebb elhelyezkedési nehézségeik ma a szakképzetlen dolgozóknak vannak; egyes megyékben tíz, munkát kereső, de szakmával nem rendelkező dolgozóra mindössze egy állásajánlat jut. /folyt.köv./

be/kö mz
17.48 301087 1924

-.-

sb0101 4 150 mtib2038

tájékoztató munkaügyi kérdésekről /2. rész/

a foglalkoztatási feszültségeket várhatóan az is tovább élezi majd, hogy a következő években az eddigieknél több fiatal végez az iskolákban, különösen nehéz lesz azoknak a fiataloknak a munkábaállás, akik semmiféle szakképzettséggel nem rendelkeznek, s ragaszkodnak az íróasztalos munkakörhöz, a jelentkező feszültségek feloldását nehezíti, hogy munkaerőtervezésünk gyakorlata elmarad a követelményektől, s a munkaerőgazdálkodási szempontok nem érvényesülnek az oktatáspolitikában. a foglalkoztatáspolitikai jelenlegi eszközrendszere a mai igényeknek még megfelel, de az új követelményeknek már nem - mutatott rá, a korszerűsítés, a bővítés megkezdődött, s több új intézkedés előkészítése folyamatban van.

/mti/
be/kö sr mz ie

17.51 301087 0781

Tm

-.-

sb0102 4 180 mtib2039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hideg idő

várható időjárás az ország területén szombat estig:

szombat estig a déli megyékben jobbra erősen, másutt változóan felhős lesz az ég. Legfeljebb délen fordulhat elő egy-egy gyenge eső. a délkeleti, déli szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcserőssége 6-11 fok között alakul. /mti/

gg/kö ie
17.53 301087 0497

-.-

sb0103 4 160 mtib2040 /felhasználható: 19.30 órától!/
budapesti művészeti hetek

1987. október 30. - a budapesti művészeti hetek eseményei sorában pénteken bemutatót tartott a magyar állami operaház, a nemzeti színház, a zeneakadémián pedig a magyar állami hangversenyzenekar lépett koncertpódiumra.

mozart: az álruhás kertészlány című operájának magyarországi ősbemutatóját rendezték meg a magyar állami operaházban. ezt a vigoperát 1774-ben komponálta mozart, s elkészítette német változatát is. az idők folyamán az eredeti opera teljes első felvonása elkallódott, s a mozart összkiadás készítésekor másolatokból és a német változathoz szedték össze a hiányzó részt. a teljes vigopera egy korabeli másolata az 1960-as években csehszlovákiából került elő, s ennek alapján állították színpadra a budapesti előadást is. a rendező boschán daisy, a díszlet- és jelmeztervező makai péter volt. a szép kertészlány szerelmi történetét párhuzamos szereposztásban játsszák.

a nemzeti színház felújította katona józsef bánk bán című drámáját vámos lászló rendezésében. az előadás díszleteit csányi árpád, jelmezeit vágó nelly tervezte, a koreográfia novák ferenc munkája. bánkot bubik istván, melindát kubik anna alakította.

Tm

a magyar állami hangversenyzenekar - svájci turnéja előtt - a zeneakadémián adott koncertet. mocsári károly zongoraművész közreműködésével és kobajasi kenicsiro vezényletével liszt, rachmaninov és dvorák egy-egy művét szólaltatta meg. /mti/

cs/mm fr/li ie
18.14 301087 1449

-.-

sb0104 4 130 mtib2041 /embargó: 19.00 óráig!/
magyar-osztrák külügyminisztériumi megbeszélések

1987. október 30. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására október 30-án budapesten folytatott tárgyalásokat thomas klestil, az osztrák külügyminisztérium főtitkárával.

a magyar külügyi államtitkár és osztrák partnere a két külügyminisztérium között kialakult rendszeres kapcsolatok keretében véleménycserét folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a szovjet-amerikai kapcsolatok legújabb pozitív fejleményeire és ezeknek a kelet-nyugati viszonyra gyakorolt kedvező hatásaira. áttekintették a magyar-osztrák kapcsolatok további fejlesztése érdekében szükséges lépéseket.

a tárgyaló felek értékelték az európai biztonsági és együttműködési folyamat bécsben folyó utótalálkozásának helyzetét. egyetértettek abban, hogy magyarországnak és ausztriának egyaránt érdeke az értekezlet eredményes befejezése, a záróokmány kidolgozásának meggyorsítása.

thomas klestil főtitkárt fogadta várkonyi péter külügyminiszter.

/mti/
la fr/kö ie
18.16 301087 1053

Tm

-.-

sb0105 4 150 mtib2043

befejeződött a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkonferencia /1. rész./

1987. október 30. - pénteken a pesti vigadóban befejeződött az a csaknem egyhetes világkonferencia, amelynek témáját a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos gondok, feladatok adták.

a konferencián mintegy 500-an vettek részt, nyolc szekcióban és több kerekasztal-megbeszélésen számos tudományos és gyakorlati tapasztalatot ismertettek. a résztvevők megállapították, hogy évtizedünk egyik legfontosabb, világszerte súlyos gondokat okozó környezetvédelmi problémája a veszélyes hulladékok keletkezésének megelőzése, a képződő hulladékok kezelése, a termelésben és a fogyasztásban keletkező hulladékok megfelelő kezeléssel nemcsak ártalmatlaníthatók, hanem jelentős részben hasznosíthatók is. gondatlan kezelésük olyan kockázatokkal jár, amelyek a környezetet és az emberi egészséget egyaránt veszélyeztetik.

a résztvevők véleménye szerint a budapesten megrendezett világkonferencia határkőnek tekinthető, kezdete annak a tevékenység-sorozatnak, amely az egyik legsúlyosabb környezetvédelmi gond nemzetközi és nemzetközi keretek között történő megoldását segíti elő. a világkonferencián általános, egységes és igen szigorú követelményeket fogalmaztak meg a veszélyes hulladékok illegális lerakóhelyeinek felszámolására, a hulladékok keletkezésének megelőzésére, valamint a hulladékoknak az emberi egészségre gyakorolt hatásai kérdésében. egységes állásfoglalás született arról is, hogy az egyik legsürgősebb feladat a hatékony, átfogó, nemzetközi együttműködés kialakítása. erre azért van szükség, mert a problémákkal egy-egy ország önállóan már nehezen tud megbirkózni. szaporítja a gondokat, hogy a fejlett országok az ártalmatlanítás helyett gyakran egyszerűbb megoldásokat keresnek: határaikon túlra kívánják szállítani hulladékaikat.

a tanácskozáson hangsúlyozták: olyan technológiai módszereket kell bevezetni, elterjeszteni, amelyekkel csökken a veszélyes hulladékok mennyisége a termelési folyamatban. rámutattak arra is, hogy a közös felelősség jegyében meg kell teremteni az esetlegesen bekövetkező balesetek alkalmával a gyors segítségnyújtás feltételeit. /folyt. köv./

bi/tr mz

18.18 301087 2190

--

sb0106 4 150 mtib2044

befejeződött a veszélyes ... /2. rész/

a szekcióülések vitái során szóba került, hogy a fejlett és a fejlődő országok között olyan kapcsolatokat kell kialakítani, amelyek révén a kevésbé felkészült államokban is alkalmazhatják, hasznosíthatják a környezetkimélő technológiákat, a hulladékfeldolgozó eljárásokat. a konferencia résztvevői fontosnak tartották továbbá, hogy a lakosság is kapjon megfelelő tájékoztatást a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos kérdésekről.

a világkonferencia végül ajánlásokat fogalmazott meg azzal a céllal, hogy segítséget nyújtson a kormányközi, kormányzati és egyéb szervezeteknek. javasolják egyebek között, hogy nemzetközi adatbankot hozzanak létre a veszélyes hulladékokra vonatkozó információk tárolására, továbbítására. /mti/

bi/tr sr mz 1e

18.20 301087 0806

--

sb0107 4 150 mtib2045

a mtesz országos elnökségének ülése /1. rész/

1987. október 30. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége fock jeno elnökletével pénteken ülést tartott. a tanácskozáson részt vett Lukács János, az mszmp központi bizottságának titkára is.

a testület megvitatta a kormány stabilizációs munkaprogramjának végrehajtását segítő szövetségi feladatokat.

tóth János, a mtesz főtitkára vitaindító előadásában rámutatott, hogy a szövetség helyesli és támogatja azokat a törekvéseket, amelyeket a kormány munkaprogramjában megfogalmazott. a szakemberek azt várják, hogy a program előkészítése során tapasztalt új kormányzati munkastilus - amelyet a nyíltság és a párbeszédre való törekvés jellemez - a feladatok végrehajtása során is érvényre jut.

a műszaki szakemberek egyetértésével találkozott, hogy a kormányprogramban kiemelt hangsúlyt kapott a műszaki fejlesztés meggyorsítása. a feladat sikeres végrehajtása érdekében a szövetség elő kívánja segíteni, hogy a világban végbemenő kutatási-fejlesztési folyamatokhoz a jelenleginél gyorsabban alkalmazkodjanak a hazai

Tm

vállalatok, ehhez azonban egyebek között az szükséges, hogy a szellemi munka értékteremtő erejét a társadalom fokozottabb mértékben ismerje el, s javuljon a szakemberek anyagi és erkölcsi megbecsülése.

Kiemelte, hogy a szerkezetátalakítási törekvések valóra váltásához a jövőben jobban kell kamatoztatni a műszaki értelmiség képességeit, ezt az is indokolja, hogy a szakemberek 20-30 százaléka nem a képzettségének megfelelő munkát végez, a pályakezdő mérnökök több mint 40 százaléka nem a saját szakmájában helyezkedik el. gátolja a műszaki értelmiség alkotó erejének kibontakozását az is, hogy a hosszabb távon eredményt hozó innovációs tevékenységgel szemben, a vállalatok gyakran előnyben részesítik a hagyományos, rutinszerű megoldásokat. a szövetség legfontosabb feladata az, hogy a szakemberek érdekeit képviselve segítse az ellentmondások feloldását, s ezzel a kormány munkaprogramjában megfogalmazott célok megvalósulását.

a vitában felszólt Lukács János is. /folyt. köv./
tilt./köl. le
18.23 301087 2141

-.-

sb0108 4 150 mtib2046

a mtesz országos elnökségének ülése /2. rész/

méltatta, hogy a mtesz mind erőteljesebben támogatja a gazdaságpolitikai célok megvalósulását, ezt a törekvését tükrözi munkaprogramja is. a kibontakozás nélkülözhetetlen feltétele a műszaki fejlődés ütemének gyorsítása, ez a kormány programjában is kifejezésre jutott. ezért nagy a jelentősége annak, hogy a műszaki értelmiség magáénak érzi a munkaprogramot, és a kormány számíthat cselekvő támogatására - hangsúlyozta, majd így folytatta:

- a szakemberek elkötelezettsége azért is fontos, mert a műszaki fejlesztésnek ma még objektív korlátai vannak. hazánkban azonban létérdeke, hogy a műszaki értelmiség ilyen körülmények között is alkotson, s keresse a jó megoldásokat. helyzetük javítását igyekszik elősegíteni a kormány azzal is, hogy a közeljövőben napirendre tűzi a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi megbecsülésének kérdését.

Lukács János ezután kitért arra, hogy a politikai intézményrendszer korszerűsítése a párt által kezdeményezett és irányított reformfolyamatok újabb jelentős állomása lesz. a gazdasági megújulás is igényli a politikai intézményrendszer reformját, működési mechanizmusának korszerűsítését. ezért a párt a

Tm

kérdés megvitatása előtt kikéri a társadalmi és politikai szervezetek véleményét.

a reformokról szólva a központi bizottság titkára hangsúlyozta, hogy azok a problémák, ellentmondások megoldásának eszközei. ezzel kapcsolatban felhívta a szövetség egyesületeit, hogy határozzák meg azokat a konkrét feladatokat, amelyeknek megvalósítása segíti a kormány munkaprogramjának végrehajtását.

a vitában felszólatók közül többen a mtesz tagegyesületeinek figyelmébe ajánlották, hogy fokozottan törődjenek a műszaki pályára készülő egyetemistákkal és főiskolásokkal, s az üzemi szervezetek közvetlenebb kapcsolatot alakítsanak ki a fiatalokkal, köztük a szakmunkásokkal is. a fiataloknak egy része ugyanis ma még kevés tudással kezeli a korszerű gépeket, berendezéseket. azt is javasolták, hogy az elektronizáció és a biotechnológia feladatainak végrehajtása a mtesz munkaprogramjában is kapjon kiemelt szerepet.

tóth János foglalta össze a tanácskozáson elhangzottakat, majd a testület elfogadta a mtesz munkaprogramját. /mti/
tilt./köl. sl. le
18.24 301087 2265

-.-

sb0109 4 130 mtib2047

maróthy László látogatása baranya megyében

1987. október 30. - maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken baranya megyébe látogatott. pécsen, a megyei pártbizottság székházában dányi Pál első titkár és horváth Lajos, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta az országrész társadalmi, gazdasági és művelődési helyzetéről, a gazdasági-társadalmi kibontakozási program baranyai megvalósításáról. az eszmecsere során különös figyelmet szenteltek a nehéz helyzetben levő mecseki szénbányászat jövőjével kapcsolatos kérdéseknek.

maróthy László ezután a pécsi agroker vállalatot kereste fel. Kelemen László igazgató és Bartha Attila párttitkár kalauzolásával megtekintette a vállalat komplex szabadidő áruházát, amelynek beruházási költségét lakossági kötvény kibocsátásával fedezték. a program következő állomása a baranya megyei állami építőipari vállalat volt. ott Mischl Róbert vezérigazgató és vajda József pártbizottsági titkár tájékoztatta. elmondták, hogy a néhány éve válságos helyzetbe került vállalatnál - a megfontolt átszervezésnek és az érdekeltségi rendszer bevezetésének köszönhetően - az utóbbi időben 30-35 százalékkal javult a termelés hatékonysága.

Tm

a minisztertanács elnökhelyettese ezután a konzum áruház szövetkezeti vállalatához látogatott el. bíró lászló igazgató és gál sándor párttitkár beszámolója után megtekintette az áruházat, amelyben naponta 20-22 ezer vásárló fordul meg.

maróthy lászló baranyai látogatásának befejezéseként részt vett a pécsi mozgalmi házban tartott aktivaülésein és tájékoztatást adott az időszaki politikai kérdésekről. /mti/
igó/bné kz mz 1e

18.45 301087 1679

--

sb0110 4 130 mtib2048

pedagógus kisz-titkárok országos tanácskozása

1987. október 30. - a pedagógus kisz-titkárok részvételével kezdődött háromnapos országos tanácskozás pénteken síófokon. a kisz kb pedagógus munkabizottsága által szervezett eszmecsere első napi munkájában részt vett lukács jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, előadást tartott belpolitikánk időszaki kérdéseiről, a társadalmi-gazdasági kibontakozási program aktuális feladatairól, s ezekkel összefüggésben a párt ifjúságpolitikájáról.

a tanácskozás másik előadója, stark antal művelődési államtitkár az oktatáspolitikai és az oktatásügy helyzetéről, a stabilizációs időszak nehéz körülményei közt követendő célokról adott tájékoztatást a fiatal pedagógusok képviselőinek. /mti/
bej/kz mz 1e

18.50 301087 0790

Ministerium

--

sb0111 4 130 mtib2049

avatóünnepség a paksi atomerőműben /1. rész/

1987. október 30. - pénteken felavatták a paksi atomerőmű iv. blokkját, s ezzel befejeződött az első hazai atomerőmű építésének első szakasza. a paksi atomerőmű vállalat legnagyobb üzemcsarnokában rendezett ünnepi munkásgyűlésen megjelent grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a kormány több tagja, az ágazati szakszervezetek vezetői, ott voltak tolna megye és paks város párt- és állami vezetői. résztvett az ünnepi munkásgyűlésen borisz sztukalin, a szovjetunió, ondrej durej, csehszlovákia és karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete.

a himnusz elhangzása után pónya józsef, a pav vezérigazgatója köszöntötte a munkásgyűlés résztvevőit, majd jelentette grósz károlynak, hogy az atomerőmű iv. reaktorblokkja, a szocialista országok közreműködésével, négy hónappal a határidő előtt elkészült. az idén a paksi atomerőmű már több, mint 10 milliárd kilowattóra villamosenergiát termel.

ezután kapolyi lászló ipari miniszter mondott beszédet. /folyt. köv./

gem/gg/kz mz 1e

19.00 301087 1152

--

sb0112 4 160 mtib2050

magyar- szerb emlékülés szentendrén

1987. október 30. - kétnapos ünnepi előadássorozat kezdődött pénteken szentendrén, az első szentendrei szerb tanítóképző alapításának 175. évfordulója alkalmából. az egykori főiskolát, amely a mai ferenczy muzeum épületében működött, uros nesztorovicznak, a magyarországi pravoszláv iskolák tanfelügyelőjének kezdeményezésére a szerb iskolai oktatás színvonalának emelése érdekében hozták létre. a főiskola négy évig működött szentendrén, aztán - 1816-ban - zomborba telepítették át. jogutódja ma is ott található. a szerb és magyar nyelven elhangzott előadások részletesen elemezték a főiskola alapításának körülményeit, szentendrei működését és annak jelentőségét, valamint a jogutód akadémia mai munkáját.

Tm

az emlékülés résztvevőit szentendre város nevében szini istván tanácselnök, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége nevében pedig mándity marin főtitkár köszöntötte.

szombaton, a tanácskozás befejezésekképpen, emléktáblát lepleznek le a főiskola egykori épületének falán. /mti/
gál/la/li/kz mz ie

19.04 301087 1080

-.-

sb0113 4 130 mtib2051 /embargó: 22.30 óráig!/
havasí ferenc látogatása nagy-britanniában

1987. október 30. - havasí ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, abudapesti pártbizottság első titkára, a brit kormány meghívására október 27-30 között látogatást tett nagy-britanniában.

havasí ferencet fogadta lord whitelaw miniszterelnökhelyettes, a királyi tanács és a parlament felsőházának elnöke. tárgyalt geoffrey nowe külügy- és nemzetközösségi miniszterrel és malcolm rifkind-del, a skót ügyek kabinet miniszterével. találkozott david mellor külügy- és nemzetközösségi államminiszterrel, peter lilley-vel, a pénzügyminisztérium gazdasági államtitkárával lord beaverbrook-kal, a kereskedelmi és iparügyi minisztérium felsőházi szóvivőjével, hans leisner-rel, a kormány gazdasági főtanácsadójával és anthony loehmis-sel, a bank of england ügyvezető igazgatójával. véleményt cserélt john smith képviselővel a munkáspárt ellenzéki árnyékkormányának pénzügyminiszterével, a megbeszéléseken áttekintették a kelet-nyugati politikai és gazdasági kapcsolatok fejlődésének néhány kérdését, valamint a kétoldalu együttműködés előmozdításának további lehetőségeit. megelegetéssel állapították meg, hogy a magyar-brit kapcsolatok egyenletesen fejlődnek és van lehetőség a kétoldalu viszony továbbfejlesztésére. hangsúlyozták, hogy a gazdasági, kereskedelmi együttműködés egyaránt hozzájárulhat a két ország közötti viszony megszilárdításához, a nemzetközi együttműködés fejlesztéséhez, a bizalom erősítéséhez.

havasí ferenc látogatása során megbeszélést folytatott a brit politikai, társadalmi és gazdasági élet kimagasló képviselőivel, közöttük a brit-magyar parlamenti csoport, valamint a londoni kereskedelmi és ipari kamara tagjaival. megismerkedett a gazdasági szerkezet-átalakítás szigetországi tapasztalataival és skóciában látogatást tett a clydebank ipari övezetben és a shell nagyvállalatnál. havasí ferenc előadást tartott a királyi külügyi

Tm

intézetben. a megbeszéléseken és találkozókön részt vett domokos mátyás, hazánk londoni nagykövete.

havasí ferenc pénteken este hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent leonard vincent appleyard nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete. /mti/
tr km mz ie

19.08 301087 2250

-.-

sb0114 4 130 mtib2052 /embargó: 20 óráig!/
magyar pártdelegáció az ndk-ban

1987. október 30. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására október 27-30. között a német demokratikus köztársaságban tartózkodott az mszmp központi bizottságának küldöttsége, élén radics katalinnal, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetőjével. az nszép kb kulturális, közoktatási, tudományos, illetve egészségügyi osztályán szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken áttekintették e szakterületek pártirányításának időszerű kérdéseit. a magyar vendégek ott-tartózkodásuk során látogatást tettek az nszép drezda megyei bizottságánál és felkeresték az ndk - drezdában megrendezett - tizedik képzőművészeti kiállítását is. /mti/
la fr mz ie

19.12 301087 0736

Tm

-.-

sb0115 4 160 mtib2053

a szovjet kultúra napjai

1987. október 30. - a szovjet kultúra napjai alkalmából befejezetlen forradalom címmel készült történelmi-irodalmi összeállítás, amelyet pénteken az egyetemi színpad mutatott be. a műsor szerkesztője szilágyi ákos, rendezője koltay gábor. a produkció az 1917-es orosz forradalmat követő 70 év szovjet történelmének eddig ismeretlen fejezeteibe is bepillantást enged. ennek megfelelően a műsorban jórészt olyan műveket, szövegrészleteket mutatott be, amelyek csak most váltak hozzáférhetővé. így például részletek hangzottak el korabeli dokumentumokból és mai interjúkból, bulgakov: kutyasziv, zamjatin: mi, paszternak: doktor zszivago és ribakov: az arbat gyermekei című regényéből. ezeken kívül jeszenyin, okudzsava, viszockij, mandelstam és tvardovszkij versei, illetve dalai szerepeltek a műsorban. /mti/ cs/mm fr mz 1e

19.14 301087 0864

--

sb0116 4 160 mtib2054

magyarországi bemutató pécsett

1987. október 30. - kortárs angol szerző, david storey anyánk napja című játékát mutatta be pénteken este, a pesti vígadóval közös produkcióban a pécsi nemzeti színház. a mű hazánkban ezúttal került először színpadra. a közös előadás nyilvános fővárosi főpróbáját hétfőn, bemutatóját kedden tartják a pesti vígadóban. /mti/ kász/bné/kz mz 1e

19.15 301087 0389

--

sb0117 4 130 mtib2056

avatóünnepség a paksi atomerőműben /2. rész/

bevezetőben arról a nemzetközi összefogásról szólt, amely a paksi atomerőmű beruházásának megvalósítása során a kgst-országok között megnyilvánult. két évtizedes folyamat zárult le az 1760 megawatt teljesítményű négy reaktorblokk üzembe helyezésével. hazánk 1966-ban kötött a szovjetunióval államközi szerződést atomerőmű létesítésére. pakson 1974-ben vette kezdetét a munka, az építők - a kezdeti lemaradások után - egyre gyorsuló ütemben valósították meg a terveket, s így a iv. blokk csaknem fél évvel a határidő előtt készült el.

a miniszter hangsúlyozta: az, hogy az eddig megtermelt mintegy 28 milliárd kilowattóra villamosenergia 8 millió tonna kőolaj felhasználásától mentesítette a népgazdaságot, s hogy az atomerőmű már mostanra előállította azt a mennyiséget, amelyet eredetileg a vii. ötéves tervben irányoztak elő, az annak a 150 magyar vállalatnak köszönhető, amely magas színvonalon, a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően teljesítette a reá bizott feladatokat. kiemelte azt is, hogy ez az első olyan atomerőmű, amely sokoldalú kgst-együttműködéssel épült, s a paksi beruházás jelentős mértékben megváltoztatta a magyar energetika szerkezetét.

ma az 1760 megawattos teljesítmény a hazai villamosenergia-termelés 30 százalékát adja. a korszerű - és jelenleg rendelkezésre álló - energiatermelési alternatívák közül az atomerőmű a leggazdaságosabb, hiszen mintegy 30 százalékkal olcsóbban állít elő villamosenergiát, mint amennyi annak átlagos hazai termelési költsége. ez egyúttal elősegíti a petrokémia, a vegyipar korszerűsítését is.

kapolyi lászló ezután arról szólt, hogy a paksi atomerőmű építése során sok olyan műszaki-fejlesztési eredmény született, amely az ipar, az építőipar, a magyar gazdaság számos területén hasznosítható.

- ezek az eredmények azt is jelzik, hogy jelen vannak gazdaságunkban azok a fejlesztési góccok, fejlődési lehetőségek, amelyekre támaszkodva a kormány programjában meghatározott feladatait teljesíteni tudja az ipar, az építőipar - mondotta.

- az atomerőmű negyedik blokkjának átadásakor azt is megállapíthatjuk, hogy a tervezők, a fejlesztők, az építők a társadalom számára is megfelelő garanciákat nyújtottak: három olyan biztonsági kör is védi a paksi atomerőmű környezetét, amelyek a biztonságot mindenek fölé helyező technológiára épülnek.

/folyt. köv./
bam-cs/kö sl mz 1e
19.35 301087 2427

Tm

--

sb0118 4 130 mtib2057

avatóünnepség a paksi atomerőműben /3. rész/

a technológián belüli minőségbiztosítás, a korszerű diagnosztikai módszerek alkalmazása, az ezzel összefüggő szabályozórendszer az alapja annak, hogy a paksi atomerőmű nemzetközi összehasonlításban a megbízhatóságot, a biztonságot tekintve előkelő helyet foglal el.

a miniszter beszédében kitért arra, hogy 1986 augusztusában újabb államközi egyezményt írtak alá két 1000-1000 megawattos blokk felépítéséről, szükséges, hogy az újabb két blokk 1994 végére a szerződés szerint elkészüljön.

a műszaki-tudományos haladásról kifejtette: - pakson olyan kutató-fejlesztő bázis alakult ki, amelynek hatása nemcsak műszakilag, hanem szellemileg is kisugárzik sok más területre, a lehető legkorszerűbb termelési-műszaki kultúra összekapcsolódása a felsőoktatással azt jelzi: az innovációs folyamat nem áll meg a műszaki kulturánál, hanem közvetlenül hasznosít minden szellemi értéket.

a miniszter köszönetet mondott a beruházásban részt vevő vállalatok, intézmények valamennyi dolgozójának, tolna megye vezetőinek, valamint a szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár és ndk-beli partnereknek az eredményes közreműködésért.

ezután nyikolaj lukonyin, a szovjetunió atomenergetikai minisztere emelkedett szólásra. /folyt.köv./
bam-cs/kö sl mz ie

19.42 301087 1311

-.-

sb0119 4 130 mtib2058

avatóünnepség a paksi atomerőműben /4. rész/

bevezetőben az erőműavatás eseményének jelentőségéről szólt, s mint mondotta, a sikeres beruházás jól jellemzi a két ország együttműködésének potenciális alkotói és termelési lehetőségeit. hangsúlyozta, hogy a paksi atomerőmű a világ egyik legmegbízhatóbb atomerőműve.

ezután arról szólt, hogy az egyes országok fejlődése, szociális és gazdasági szükségleteinek kielégítése nem lehetséges az energiatermelés növelése nélkül, s a szerves fűtőanyagok

Tm

erőforrásainak közeli kimerülésével az emberiség nem kerülheti meg a nukleáris energetika további fejlesztését.

a miniszter beszédében kitért a nukleáris energetika fejlesztésének gondjaira, az atomerőművek biztonságának és veszélytelenségének biztosítására és a környezetvédelemre. utalt az atomerőművek üzemeltetési tapasztalataira, amelyek az egész világon rávilágítottak arra, hogy ezek az erőművek rendkívül gazdaságosak és ökológiailag tiszták. az erőművek üzemeltetési szabályai megsértésének következményeként azonban radioaktív szennyeződések léphetnek fel, amint ez megtörtént az nszk-ban, az usa-ban, angliában és a szovjetunióbeli-csernobilban. az ilyen jellegű balesetek veszélyeztetik a szomszéd államokat is, ennek tulajdonítható az, hogy a világ társadalma nagy figyelmet tanúsított a szovjetunió azon javaslataival kapcsolatban, hogy teremtsék meg a nukleáris energetika biztonságos fejlesztésének nemzetközi rendjét.

elmondta, hogy a szovjet és a magyar szakemberek közösen dolgoznak a már üzemelő energiablokkok tökéletesítésén, biztonságuk további növelésén, valamint az új generációju ezer megawatt teljesítményű reaktorokkal felszerelt atomerőművek létrehozásán.

végezetül gratulált mindazoknak, akik részt vettek a paksi atomerőmű felépítésében, kifejezve reményét, hogy a szovjet-magyar együttműködés az atomenergetika területén a jövőben is sikeres lesz.

/folyt. köv./
bam/il sl mz
19.46 301087 1939

-.-

sb0120 4 130 mtib2059

avatóünnepség a paksi atomerőműben /5. rész/

az avatás alkalmából kitüntették a beruházás létrehozásában kimagasló teljesítményt elérő dolgozókat. grósz károly adta át az április negyediké érdemrendet bobák sándornak, a 22-es számú állami építőipari vállalat ács szakmunkásának, a munka érdemrend arany fokozatát lengyel gyulának, a magyar villamos művek tröszt vezérigazgató-helyettesének, vámos gábornak, a paksi atomerőmű vállalat főosztályvezetőjének, zakál zoltánnak, a vállalat karbantartó művezetőjének és wiegand győzőnek, az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet igazgatójának. a munka

Tm

érdemrend ezüst fokozatát tizen, bronz fokozatát huszan vették át kapolyi László ipari és somogyi László építésügyi és városfejlesztési minisztertől.

az avatóünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/
cs-bam-gem/kö sl mz ia

19.49 301087 0874

..-

sb0121 4 180 mtib2067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 30.

sb0001 kormányrendelet a vagyonjegyről
sb0002 az éjszakai fagyok már nem okoznak kárt a mg-ban
sb0003 egvetemek és főiskolák kut. eredm. váll.-nak
sb0004 élelmiszeripari szakemberképzés
sb0005 hétfői tv-s műsor, ünnepi programok /1. rész/
sb0006 hétfői tv-s műsor, ünnepi programok /2. rész/
sb0007 a helikon kiadó téli könyvvásári kötetei /1.r./
sb0008 a helikon kiadó téli könyvvásári kötetei /2.r./
sb0009 a magyar állami operaház programjából
sb0010 polisztirolkárpit házszigeteléshez
sb0011 mésszel terméstebblet
sb0012 sárgányrepülő a napraforgótábla fölött
sb0013 hároméves felújítás a ferencvárosban
sb0014 megújult a bihari „remetelak”
sb0015 emelkedik az életjáradék-kötvény kamata
sb0016 pályázat az 1987. évi munkavédelmi ujtási nívódijra
sb0017 áruforgalmi jelentés /1. rész/
sb0018 áruforgalmi jelentés /2. rész/
sb0019 kádár jános vezetésével párt- és állami küld. ut. a szu-ba
sb0020 a hazafias népfrent országos elnökségének ülése /gyh/
sb0021 a mtesz országos elnökségének ülése /gyh/
sb0022 olaszországba utazott az mm művészegyüttese
sb0023 nívódijak politikai könyvekért
sb0024 elhunyt elekes imre
sb0025 kitüntetések /balogh lajos, gál istván/
sb0026 csucstechnológiai a magyar radiológiában /gyh/
sb0027 halálos balesetek
sb0028 idegenforgalmi szakemberek vetélkedője sopronban
sb0029 betakarították a kendert
sb0030 emléktábla a 90 éve alapított szegedi nyomdának
sb0031 befejeződött a bazalt-,87 gyakorlat

sb0032 országos parancsnoksági értekezlet a belügymin-ban
sb0033 népfrent tapasztalatcsere a társadalmi munkáról
sb0034 kreml-kapitolium - szovjet-amerikai tévéhid az emberi jogokról
sb0035 ülésezik az mszbt országos elnöksége - kitüntetési ünnepség
sb0036 az elnöki tanács ülése
sb0037 emlékezés dobozy imre íróra - koszoruzás
sb0038 lottónyeremények
sb0039 időjárás-jelentés
sb0040 csillagászati hét debrecenben
/folyt.köv./ il/la/li
21.29 301087 1951

..-

sb0122 4 180 mtib2068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új gyermekorvosi központ
sb0042 szülőképzés a cb-s szolgáltatásokról
sb0043 a szovjet kulturális napok szólnak megyében
sb0044 vadászati kiállítás nyílt a mezőgazdasági muzeumban
sb0045 a tasso-előadások új időpontja
sb0046 csucstechnológia a magyar radiológiában /1. rész/
sb0047 muzeum illyés gyula rácegresi iskolájában
sb0048 tóth ágoston emlékünnepség
sb0049 szálló épült volt állami gondozott fiataloknak
sb0050 a környező országok időjárása
sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0052 elhunyt pécsi antalné
sb0053 gábor pál filmrendező temetése
sb0054 elutazott hazánkba anatólija gribkov
sb0055 vásárnaptár
sb0056 autó-sorszámok /1. rész/
sb0057 autó-sorszámok /2. rész/
sb0058 tiszta-szobor csongrádon
sb0059 korszerűsítik az élelmiszerek ellenőrzését
sb0060 kiállítás a szépművészeti muzeumban
sb0061 apró antal a szovjetunióba utazott
sb0062 szoboravatás nyíregyházán
sb0063 csucstechnológia a magyar radiológiában /2. rész/
sb0064 tudományos kongresszus az időskorúak problémáiról
sb0065 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0066 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0067 ferencsik jános nevét vette fel a balatonfüredi zeneiskola
sb0068 szörmeház nyílt budapesten
sb0069 a sotheby ,s irodát nyit budapesten
sb0070 országos fazekas kiállítás siklóson

sb0071 kárpátontuli napok nyiregyházán
 sb0072 ülést tartott az mszbt országos tanácsa /1. rész/
 sb0073 ülést tartott az mszbt országos tanácsa /2. rész/
 sb0074 ülést tartott az mszbt országos tanácsa /3. rész/
 sb0075 a hazafias népfront országos elnökségének ülése /1. rész/
 sb0076 a hazafias népfront országos elnökségének ülése /2. rész/
 sb0077 a hazafias népfront országos elnökségének ülése /3. rész/
 sb0078 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0079 a közép-dunavidéki intéző bizottság elnökségi ülése
 sb0080 hadba hívó szabadságharcos újjárat
 /folyt. köv./ l1
 21.29 301087 1908

--

sb0123 4 180 mtib2069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 uszityrakodó solton
 sb0082 pszichoanalitikai konferencia budapestben /1. rész/
 sb0083 a szocialista országok kultúraelméleti tanácskozása
 sb0084 pszichoanalitikai konferencia budapestben /2. rész/
 sb0085 megszűnik a forgalomkorlátozás parassapusztánál
 sb0086 közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /1. rész/
 sb0087 közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /2. rész/
 sb0088 közlekedési vállalatok szakmai tanácskozása /3. rész/
 sb0089 magyar-görög közlekedési tárgyalások
 sb0090 népfőiskola cigányoknak
 sb0091 adócsalás a debreceni ruhagyárban /1. rész/
 sb0092 adócsalás a debreceni ruhagyárban /2. rész/
 sb0093 módosítások a társadalombiztosítási rendelkezésekben /1./
 sb0094 módosítások a társadalombiztosítási rendelkezésekben /2./
 sb0095 módosítások a társadalombiztosítási rendelkezésekben /3./
 sb0096 mentesítő vonatok
 sb0097 eltemették g. szabó lászló ujságíró
 sb0098 szabó istván látogatása csongrád megyében
 sb0099 felavatták a magyar repülési emlékművet
 sb0100 tájékoztató munkaügyi kérdésekről /1. rész/
 sb0101 tájékoztató munkaügyi kérdésekről /2. rész/
 sb0102 időjárás-jelentés
 sb0103 budapesti művészeti hetek
 sb0104 magyar-osztrák külügyminisztériumi megbeszélések
 sb0105 befejeződött a veszélyes hulladékokkal foglalkozó /1./
 sb0106 befejeződött a veszélyes hulladékokkal foglalkozó /2./
 sb0107 a mtesz országos elnökségének ülése /1. rész/
 sb0108 a mtesz országos elnökségének ülése /2. rész/
 sb0109 maróthy lászló látogatása baranya megyében

sb0110 pedagógus kisz-titkárok országos tanácskozása
 sb0111 avatóünnepség a paksi atomerőműben /1. rész/
 sb0112 magyar-szerb emlékülés szentendrén
 sb0113 havasi ferenc látogatása nagy-britanniában
 sb0114 magyar pártdelegáció az ndk-ban
 sb0115 a szovjet kultúra napjai
 /folyt. köv./ kö-mz
 21.30 301087 1814

--

sb0124 4 180 mtib2070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0116 magyarországi bemutató pécsett
 sb0017 avatóünnepség a paksi atomerőműben /2. rész/
 sb0118 avatóünnepség a paksi atomerőműben /3. rész/
 sb0119 avatóünnepség a paksi atomerőműben /4. rész/
 sb0120 avatóünnepség a paksi atomerőműben /5. rész/
 sb0121 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0122 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0123 tartalomjegyzék /3. rész/
 sb0124 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ mz ie
 21.31 301087 0670

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 31.

bel

s z o m b a t

Sb0001 4 160 mtib1001

Lakásépítések budapesten

1987. október 31. - az év első kilenc hónapjában 4649 lakás készült el budapesten, a tervezett 2667 tanácsi lakásból 1463, a telepszerű formában létesülő 3400 otthonból 3186 épült meg - tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási főosztályán csákvári jánost, az mti munkatársát.

mint elmondták, az adatok az elmúlt évek hasonló időszakaihoz képest lényegesen kedvezőbbek, ám a reális megítéléshez hozzátartozik, hogy a szeptemberig átadott lakások egy részével már tavaly el kellett volna készülniük az építőknek, a teljesítményeket minden bizonnyal növelte, hogy a kivitelezők az eddigi 24 ezer forint helyett minden átadott lakás után 50 ezer forint adókedvezményben részesültek, az év utolsó hónapjaiban az építőipari vállalatok 1465 bérlakás és 1047 telepszerű magánérs lakás átadását tervezik, az épületek jelenlegi műszaki készültsége megfelelő, van azonban 200-300 lakás, amelyek idei átadása kétséges, az építőipar ígérete szerint mindent megtesznek azért, hogy ezekkel az otthonokkal is elkészüljenek.

az idén a legtöbb lakás - csaknem kétezer - káposztásmegyeren épül, itt az építők még több mint 800 otthon átadásával adósak, a római uti lakótelepen épülő 800 lakásból 120-at kell még az idén befejezni, gazdagréten viszont már elkészült az ez évre tervezett több mint 800 lakás, a fővárosban e nagy lakónegyedek építése mellett további 32 helyen épülnek telepszerű formában lakások.

